

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.310.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 17 DE SEPTIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Francisco, en su hogar gallego

Llegó al Pazo de Meirás a última hora de la tarde

En el Puente del Pasaje, el Alcalde le reiteró la inquebrantable adhesión del pueblo coruñés

Patrióticas manifestaciones populares en Puebla del Caramiñal y en Santiago

Después de pasar una temporada en las rías gallegas dedicado a la pesca deportiva, esta tarde llegó a su residencia del Pazo de Meirás, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, que hizo el viaje desde la Puebla del Caramiñal acompañado por el Ministro de Marina. En el Pazo fué recibido por el Ministro de Jornada, señor Suances, y las primeras autoridades militares y civiles de La Coruña.

El Caudillo desembarcó del yate "Azor" en la Puebla del Caramiñal y emprendió el viaje seguidamente a La Coruña deteniéndose tan solo en Santiago de Compostela, donde visitó la Catedral y oró largo rato ante la imagen de Santiago Apóstol.



La multitud estacionada en la zona del Puente del Pasaje, exterioriza su emoción y su alegría ante la presencia del Jefe del Estado, prorrumpiendo en vítores y aclamaciones a España y a su Caudillo

DESDE ayer, a las siete y media de la tarde, S. E. el Jefe del Estado se encuentra en el Pazo de Meirás; en su hogar. Esta palabra encierra el entrañable significado de las anuales visitas que Franco hace a La Coruña. Son visitas familiares, aitas en el camino de un trabajo dedicado por entero al servicio de la Patria y de los españoles. Descanso en realidad incompleto, porque la suprema tarea que la Providencia y la voluntad nacional han echado sobre Franco no admite la interrupción total de la ingente labor que a diario despliega, sin abandonar un solo instante el timón de la nave española.

Sin embargo, Franco busca y necesita estos días de sumersión en el bello y suave paisaje de su tierra. El contacto con los paisajes marañanos que se contemplan desde las Torres de Meirás, como en una visión de ensueño; el acento de la lengua vernácula, más dulce que ninguna otra del país, el mar, con sus silencios y su eterna lección de paz y de grandeza, son para Franco un tónico insustituible, un renovar de energías para proseguir la ardua misión de dirigir con inteligencia preciosa y voluntad firme los destinos de España. Y ese ambiente de paz y de descanso en ninguna otra parte podría encontrarlo tan íntima y entrañablemente como en su propio hogar gallego.

Llega Franco a La Coruña a los dos meses del referéndum que fué la consagración definitiva de sus poderes en la Jefatura del Estado. De 441.544 votantes de la provincia 408.975 expresaron, de una manera aplastante y entusiasta, su adhesión a Franco, al Régimen y a su política nacional y exterior. Es la mejor ofrenda que podemos hacer al Caudillo en la primera visita que nos hace después de esa clamorosa manifestación de patriotismo y lealtad. Esos votos son la prueba del amor y de la fidelidad de los coruñeses que no quieren ceder a nadie el primer puesto en su admiración por su glorioso paisano.

Nosotros sabemos que Franco llega a su tierra en busca de un poco de reposo. Por eso, tal vez, su presencia no sea señalada por la celebración de grandes fiestas y concentraciones. Pero en tanto que permanezca en su hogar de Meirás, allí van cotidianamente las miradas de todos los coruñeses para deseárselo una estancia feliz en esta su tierra amorosa que, como ninguna otra, sabe amar con silencios cargados de elocuencia, a todos sus hijos. Y más que a ningún otro, al hijo que la Providencia eligió para la salvación de la Patria y gloria de Galicia.

(MAS INFORMACION DETALLADA EN LA PLANA CUARTA)

Con una "atmósfera muy cargada" fué inaugurada la Asamblea de la O. N. U.

El brasileño Oswaldo Aranha, elegido presidente de la misma

Es necesario-dijo-que todos los países del mundo tengan confianza en la Organización

FLUSHING MEADOWS 16.—La inauguración de la II Asamblea general de las Naciones Unidas se celebró en una atmósfera muy cargada, dada la tirantez diplomática entre la Unión Soviética y los Estados Unidos.

La sesión inaugural fué presidida con carácter interino por el ministro brasileño de Asuntos Exteriores, Oswaldo Aranha y se abrió a las once y diez de la mañana (hora de Nueva York). El recinto de la Asamblea estaba repleto de delegados y de un numeroso público. La nota destacada de color la constituyeron los vestidos blancos y amplias túnicas de los delegados de la Arabia Saudita y los llamativos colores de los vestidos que lucían las delegadas de la India.

En su discurso, Aranha anunció que la mayor preocupación de los delegados era la de si el mundo debía tener paz o guerra, aunque no mencionó la tirantez con Rusia. Hizo un llamamiento para llegar a un entendimiento entre todos, en lugar de recurrir a las fuerzas armadas para resolver las dificultades que existen "entre algunas naciones". Exhortó a los delegados, muchos de los cuales hablan de la inevitabilidad de la guerra, a rechazar el mero pensamiento de la guerra.

"Hasta ahora y desde su última sesión, las Naciones Unidas no han podido hacer mucho. Tenemos en el orden del día numerosos asuntos a tratar, pero no sabemos si conseguiremos nuestro propósito y alcanzaremos una solución que conduzca a la paz anhelada, o por otra parte, no conseguiremos nada. No es suficiente prohibir el empleo de nuevas armas, tales como la bomba atómica para conseguir la paz deseada. Debemos condenar los armamentos y cualquier medio de destrucción, al igual que las ideas de guerra y todo lo relacionado con ella."

A continuación, el delegado del Brasil declaró que la primera tarea de la ONU es solucionar un problema primordial: el de hacer que todos los países del mundo tengan confianza en la Organización. "Solo así conseguiremos nuestros propósitos de paz y evitaremos el peligro de la guerra" dijo.

Pronunció después un breve discurso el alcalde de Nueva York, O'Dwyer, quien dijo que los que han pasado por dos guerras tienen lo que puede llamarse "sentido de la urgencia" sobre la determinación para formular la paz. Ofreció la cooperación amplia y entusiasta de la ciudad de Nueva York para ayudar a la ONU a convertirse en un organismo "permanente y vigoroso".

VICHINSKI, EN NUEVA YORK
NUEVA YORK, 16. — Acompañado de una delegación muy numerosa, el viceministro de Asuntos Exteriores soviético Vichinsky, ha llegado a Nueva York, a bordo del transatlántico "Queen Elizabeth". También han llegado a el mismo barco las delegaciones de Gran Bretaña, Bélgica, Polonia y Luxemburgo. Al desembarcar, Vichinsky fué abordado por los periodistas, sin que hiciera declaraciones.

El delegado británico, Hector Mac Neil, comentó con los informadores algunos casos de uso indebido del de-

(CONTINUA EN QUINTA)

En este número:

FRANCIA SOLO HA HECHO A SU ZONA MARROQUI UNA PROMESA PARA EL FUTURO (TERCERA PAGINA).

MUERTOS Y HERIDOS AL ENZARZARSE A TIROS GRUPOS RIVALES DE LA POLICIA CUBANA (TERCERA PAGINA).

LA REINA GUILLERMINA ANUNCIA QUE, POR MOTIVOS FINANCIEROS, SERAN REDUCIDAS LAS TROPAS HOLANDESES EN INDOCHINA (QUINTA PAGINA).

LA UNION ADUANERA DE EUROPA, CONDENADA AL FRACASO (OCTAVA PAGINA).

ESPUÑA DE LA SEMANA (OCTAVA PAGINA).

Sin derecho de veto, Rusia no permanecerá en la O. N. U.

El foso entre norteamericanos y soviéticos, se ha ensanchado

NUEVA YORK, 16.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA EL IDEAL GALLEGO).

El veto ruso cumplió ayer su veintidós "ukases" o imposiciones, guarismo que no constituye ninguna frustración ni de número ni de sustancia ni de tiempo, especialmente de tiempo ya que este impresionante "record" obstruccionista fué acumulado por Rusia en menos de otros tantos meses. Anoche, Rusia con su veto dentro del Consejo de Seguridad, liquidó la existencia de una Comisión de observadores que nombró la ONU para vigilar el bélico caso de Grecia, contrariando así de nuevo, resuelta y enérgicamente, los planes de los Estados Unidos, y aunque Rusia, como pretendía, no logró con el uso de su doble veto impedir que el pleito balcánico figure en el programa de la Asamblea, sí logró en cambio que Grecia renunciara ante el Consejo de Seguridad a sus acusaciones de agresión contra Albania, Bulgaria y Yugoslavia, única forma, ya bastante desdentada técnicamente, de que la Asamblea pueda discutir ese enconado asunto según los propósitos norteamericanos.

Rusia, irritada por su medio derrota—la inclusión del caso griego en el programa de la Asamblea, pese a su voto negativo frente al voto afirmativo de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y China—formuló o fulminó contra estos países una denuncia grave o de posibles consecuencias graves, arguyendo que habían roto, sin

previa notificación a Moscú, el compromiso que se pactó en San Francisco, a virtud del cual ninguna votación dentro del Consejo de Seguridad puede ser válida si no existe unanimidad entre las cinco grandes potencias detentadoras del derecho de veto. El delegado yanqui hubo de reconocer que Rusia tenía razón, por lo que afectaba a materia de procedimiento, pero no así en cuanto a la interpretación moral de ese procedimiento, ya que de prevalecer la tesis rusa, quedaría burlada la voluntad mayoritaria del Consejo. En un lenguaje ya no del todo diplomático, el delegado ruso Gromyko acusó a los Estados Unidos de per-

(CONTINUA EN CUARTA)

TARIFA DE SUSCRIPCIONES			
El Ideal Gallego			
	Prov. Pts.	Amér. Pts.	Extr. Pts.
Trimestre	30,00		58,50
Semestre	60,00	90,00	117,0
Año	120,00	180,00	234,00
La Coruña,	10,00 pts. mes.		

PAGO ADELANTADO

Dos hermanas gemelas son madres el mismo día

En ambos trances fueron asistidas por el mismo doctor

NUEVA YORK, 16. — El doctor Henry Aronson asistió al nacimiento de Katherine y Winifred Devine, hermanas gemelas, hace 33 años. Hoy, el mismo doctor ha asistido a las dos hermanas que han dado a luz el mismo día.—(EFE).

Una voz del cielo siembra el pánico en una ciudad yanqui

Se trataba de un truco publicitario
WAURESHA (ESTADOS UNIDOS), 16.— Unas voces que se oyeron en esta ciudad, precedentes del cielo provocaron gran pánico entre la población. Las autoridades locales realizaron las oportunas investigaciones, sin que pudieran encontrar los motivos. Posteriormente se ha sabido que se trataba de un avión, desde el cual se realizaba propaganda por medio de un potente altavoz acerca de la conveniencia de renovar las pólizas de seguros de los ex combatientes.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
IMPRESION DE LAS SAGRADAS
LLAGAS DE SAN FRANCISCO
 Refiere San Buenaventura que, hallándose San Francisco en el monte Albornia haciendo oración, por los días que preceden a la fiesta de San Miguel, vio un serafín de seis alas que dejaba ver pies y manos clavados en una cruz. Entonces se formaron en las manos, pies y costado del serafín patriarca aquellas llagas portentosas que le duraron hasta la muerte. Paulo IV extendió a toda la Iglesia la fiesta de hoy, celebrada ya desde muy antiguo por la Orden Franciscana.

CULTOS
SAN JORGE

Se está celebrando en esta iglesia la solemne novena a Ntra. Señora de la Merced. Todos los días habrá misa de comunión a las ocho, en la cual se hará el ejercicio de la novena. Los cultos de la tarde comenzarán a las siete y media.

Los sermones están a cargo del Superior de los PP. Franciscanos de la residencia de esta ciudad P. Felipe Otero Conde.

SAN NICOLAS.—Se está celebrando el Septenario que todos los años dedica a su patrona la Virgen de los Dolores, la V. y R. Congregación.

A las ocho misa rezada y a las 11 cantada, rezándose en ambas la Septena.

A las 8 de la tarde, se expone S. D. M., rezándose Estación, Corona, y Septena, reservándose a continuación.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON.—El próximo jueves tercero del mes, celebra los cultos mensuales la Asociación Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las 9, la misa de comunión y acto de reparación. A las 11,30, misa y seguidamente se expone el Santísimo que quedará a la veneración de los fieles, velando por turnos las señoras Adoradoras. A las 8 de la tarde el ejercicio con plática. Se ruega la puntual asistencia de las Adoradoras con la medalla.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO. Hoy, miércoles, terminará el solemne Triduo en honor de la Impresión de las Sagradas Llagas del serafín Patriarca San Francisco.

Hoy, día 17, festividad dedicada al santo Patriarca: Misa cantada a las 8. Por la tarde plática y Absolución general con Indulgencia plenaria.

La centuria "Ciudad Universitaria" suspende su marcha por etapas

Se pone en conocimiento de los muchachos de las Falanges Juveniles de Franco, que la marcha por etapas que había de celebrar la Centuria "Ciudad Universitaria" ha quedado suspendida hasta nueva orden.

Pérdida

de un bolso de señora, color marrón, que quedó colgado de un banco del jardín de Méndez Núñez, próximo al estanque, entre ocho y ocho y media de la tarde. Se gratificará a quien lo entregue en el Cantón Grande, 18-20, 5° izquierda (Cine Avenida).

HOY

8 Tarde. 11 Noche
CORAL POLIFONICA
FOLLAS NOVAS
 en su gran concierto, bajo la dirección del maestro Fernández Amor
 Se despachan localidades desde las 11 1/2 de la mañana, en la taquilla del Teatro.

HOTEL FINISTERRE
SALON DE FIESTAS

Hoy, MIERCOLES, a las 11 de la noche, con motivo de la DESPEDIDA de la renombrada Orquesta SAVOY y del cantor de melodías **JORGE SEPULVEDA** se celebrará una **Extraordinaria Verbena** en la que actuará también la Orquesta **UBIENA** con su cantor **PUCHO PORTELA**. Reserve su mesa. Tel 1204. Servicio de Automóvil. Tfs. 1939, 1040, 1204

Liceo de Monelos

A partir de las ocho de la noche del jueves, esta Sociedad pondrá a disposición del pueblo de La Coruña su magnífico Parque Pista, en el que se celebrará un gran festival, cuya recaudación será destinada a engrandecer la suscripción PRO-DAMNIFICADOS DE CADIZ.
 Será amenizado por la afamada ORQUESTA X, que, dado lo benéfico del festival, actuará desinteresadamente.
 Las invitaciones podrán recogerse en Secretaría a partir de las nueve de la noche de hoy.
 Habrá servicio extraordinario de tranvías.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes. Señores Don:

Eugenio Naveiro Regueira, María Carro Seoane, Carmen Rivas Martínez, Blanca Fuentes Suelro, Juan Espifeira Martínez, María Montegudo Martínez, Angel López Canosa, María Naveiro Tobar, Mercedes Naveiro Mosquera, María Salmonte Vifias, Manuel Salmonte Vifias, Jesús Castro Cernadas, Ramón Paz Rodeiro, Consuelo Travieso Bergantinos, Delina Pampín Gómez, María Rodeiro Casamaño, Evaristo Santos Alvarez, Jaime Romero Lema, Generoso Alonso Núñez, María Dolores Paredes, Carmen Calviño Debén, Celia Ramos Corral, Venancio López Castro, Jesús Casals Quintans, Celso Balsa Suárez, María García Romero, Andrés Alvarez Corrodegas, Salvador Fernández Seo, Marcelino Maceira.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil.—Orense: D. Darío Belmonte con D. Manuel Díaz, sobre rescisión de contrato. Letrados señores Morros Sardá y Blanco Rajoy Espada. Procuradores señores Sendón y Pérez Calvo.
 Arzúa: D.ª Josefa Puente con D. José Beatriz, sobre reivindicación de bienes. Letrados señores Iglesias Corral y Ulloa. Procuradores señores Diz Fernández y Allones.

La Coruña: D. Antonio Suárez con D. Manuel Cóllo, sobre resolución de contrato. Letrados señores Pedreira Ríos y Calvo (D. Dámaso). Procuradores señores Sendón y Diz Fernández.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Santiago: Contra Alfonso Costa, por robo. Letrado señor Sleira Bustelo. Procurador señor Estevez.

La Coruña: Contra Miguel Campos, por robo. Letrado señor González López. Procurador señor Pardo de Vera.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Gutiérrez, por estafa. Letrados, señores Reino Casamaño y Martínez Colubi. Procuradores, señores Pérez Alvo y Sendón.

Corcubión: Contra Francisco González, por robo. Letrado, señor Martínez Pereiro. Procurador señor Allones.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO UNO

Nacimientos: María Consolación Mosquera Canosa, María Angela Pérez Sánchez, María del Carmen Suárez Bardán.

Defunciones: Juan Pereiro García, 21 años; Josefa Blanco Prego, 73 años.

Matrimonios: Rafael Bravo García con Consuelo Martínez Villamaría, Blas Pío con Benedicta Ameljenca Cores, Manuel Guillán Caridad con María Fernández Gómez, Francisco Javier Miguel Bravo con Marina Ponte Patiño, Antonio Elias Otazo con María Concepción Gastaño Calaza, Vicente Serrano Tomé con Felisa María del Carmen Martín Vázquez, Manuel Cabezas Añón con María Blanco Amor, José Prego Candal.

Parroquia de Santo Tomás Apóstol de La Coruña

Relación de donativos recibidos para la construcción de la nueva Iglesia de la misma:

Suma de la anterior relación, pesetas 101.556,84.

D. José Rodríguez Mallo, 50,00; don José Rodríguez Pérez, 25,00; J. S. V., de Santiago, 500,00; J. de La Coruña, 100,00; un feligrés, 5,00; el niño Jesús Blanco Pedro, el día de su bautismo, 5,00; donativos mensuales, 12,00. Suma y sigue la admisión de donativos, pesetas 102.253,84.

Se admiten donativos para dicha Iglesia en los siguientes lugares:

Sacristía de la parroquia en su nuevo edificio al final de la calle de la Torre.

Cuentas corrientes a nombre del párroco, reverendo Padre Jesús Izquierdo Calleja en los Bancos: Pastor, La Coruña, Hispano Americano y Caja de Ahorros de La Coruña.

La Coruña 14 de septiembre de 1947. El Depositario.

EL IDEAL GALLEGO

Tfs.: Adm. 1542; Roclón., 1177-1594

con Constanza Remuñán Castro y Manuel Aguilar Fradejas con María Teresa Blanco Prado.

JUZGADO NUMERO DOS

Nacimientos: Manuel Vázquez Torreiro, Enrique María Víctor Santos Gayoso, José Caridad Pena, José Antonio Blanco González.

Defunciones: Isabel Prieto Sexto, 9 meses.

CUERPO DE TELEGRAFOS

TELEGRAMAS DETENIDOS

Ezequiel Gómez, Hotel Continental; Barrallo, Orzán sin número; Priegue; Berres; Joaquín Mollano, pescados; José Luis Caramés, Avda. América, 13; doctor José Casas, Hotel Finisterre o Atlántico; José Basarte, Cantábrico, 10, bajo.

COMANDANCIA DE MARINA

LA AVERIA DE LA SIRENA DE SISARGAS, REPARADA

Según comunicó a la Comandancia de Marina el ingeniero jefe de Obras Públicas, las averías sufridas en la sirena de Sisargas han sido reparadas, quedando restablecido el servicio de la misma, normalmente.
 Lo que se hace público para general conocimiento.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODÁ.—En la Iglesia Parroquial de San Jorge, ante el Altar Mayor, contraieron matrimonio en la mañana



Enlace Valín Vázquez-Serrano Tomé del pasado lunes, la señorita Sista Valín Vázquez y el Tte. Veterinario don Vicente Serrano Tomé.

Como padrinos, actuaron don Manuel García Tomé, Procurador en Cortes y doña Alicia Vázquez, madre de la novia.

Firmaron como testigos, por parte de la novia, el Dr. D. Alvaro Paradelo, don Manuel Fontenla, don Rogelio Vázquez Iglesias, secretario judicial y don Julio Vázquez Raimundo, Procurador; y por parte del novio, don Federico Pérez Iglesias, Teniente Coronel Veterinario; don David Fernández Novoa, id. id., don Juan José Serrano Tomé, Farmacéutico; don Juan Tomé Recio, Médico.

Después los invitados fueron obsequiados en un elegante local. VIAJEROS.—Después de pasar una temporada en Betanzos, regresó a esta ciudad la ilustre pintora María del Carmen Corrodegas, acompañada de su hermana Amelia.

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 267.

"Auxilio Social"

Se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar que en las oficinas de "Auxilio Social", Plaza de Galicia número 22, piso principal, se encuentran expuestas las Bases de un concurso para el suministro de leche fresca.

Jeroglífico número 721 LETRAS, Revista del Hogar



No es un gran remero.
 Solución al jeroglífico núm. 720:
 La encargué donde las otras veces.

DEL MUNICIPIO

La hora del relevo

No sabemos por qué, durante una media hora La Coruña se queda sin la debida vigilancia por parte de la Guardia Municipal. Parece extraño, pero así es. El relevo de estos activos servidores se hace en el Ayuntamiento, a las dos de la tarde, y minutos antes de esa hora, los guardias abandonan sus puestos y se dirigen a la Plaza de María Pita, de donde salen más tarde los que han de sustituir a aquellos. ¿Y mientras? En esos minutos, puede Vd. tirar todos los papeles que quiera a la vía pública, jugar a la pelota en cualquier calle, volcar las papeleras... nadie con autoridad le molestará.

Ayer mismo, esta falta temporal de vigilancia, estuvo a punto de ocasionar un grave accidente automovilístico. A las dos de la tarde, cuando el guardia encargado de ordenar la circulación en el cruce de la calle de San Andrés y la Rúa Nueva, acababa de abandonar su puesto para dirigirse al Ayuntamiento, se encontraron dos coches, a regular velocidad, uno subiendo por la Rúa Nueva y otro pegado a su derecha por la calle de San Andrés. El rápido frenazo del primero y el hábil viraje del segundo, evitaron el topetazo. Mientras los dos coches, después que sus conductores se dieron las debidas explicaciones, reanudaban su marcha, el guardia no pudo hacer otra cosa que presenciar la escena de lejos y continuar luego su camino para que le relevaran.
 Creemos que lo lógico es que el relevo se haga en el lugar de servicio. A nadie se le ocurriría que se retirara el guardia de un polvorín o de la cárcel para ir al cuartel, antes de que saliera la que iba a sustituirlo. ¿Por qué no hacer igual con el servicio de la Guardia Municipal, de tanta importancia para el buen orden de la ciudad. S. C.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
 Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 763,5; temperatura máxima 20,2 a las 13,40; mínima 15 a las 6,40; media, 17,6; humedad media en % 81; dirección más frecuente del viento variable; velocidad media en kms. por hora, 3,3; recorrido total del viento en 24 horas en kms. 80; visibilidad media en kms. 20; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 2; estado del mar, rizada.

¡OBREROS!

Los Jurados de Empresa sirven para unir más a los productores con los empresarios, en la marcha de la producción.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: a las 4, 6, 8 y 11
 La hilarante película de UNIVERSAL FILMS

EL PEQUEÑO FENOMENO

por los famosos "ases" cómicos de pantalla
 BUDD ABBOTT y LOU COSTELLO
 (Tolerada menores)
 Completa el programa el NODO 245-A

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
 ULTIMO DIA de la original comedia

La Pitonisa

Paulette Goddard y Ray Milland
 MAÑANA: EL HOMBRE DE HIERRO
 Richard Dix

SAVOY

ULTIMOS DIAS
 La deliciosa película

DIABLILLOS CON FALDAS

Dorothy Lamour, Betty Hutton, Fred Mc. Murray. 4, 6, 8, 11
 Viernes: Estreno. FUERA DE LA LEY
 Ailand Ladd, Gail Russell

GRAN CINE CORUNA

ULTIMOS DIAS
 La emocionante película

EL ESPIA NEGRO

Conrad Veldt, Valerie Hobson
 4, 6, 8, 11. Tolerada
 Viernes: Estreno. LA CASA del MIEDO
 Basil Rathbone, Nigel Bruce

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL ESTRENO
 La deliciosa película

LA MENTIRA DE LA GLORIA

Maravillosa interpretación de Antofita Colomé, Pepe Blanco
 4, 6, 8, 11
 Sábado: CONFLICTO MATRIMONIAL

CINE MONELOS

MIGUEL LIGERO, RICARDO NUÑEZ, MARIA DEL CARMEN
 en la celebrada revista musical

RUMBO AL CAIRO

Canciones, alegría y muchísima gracia en la mejor película española
 HOY: a las 8'30 y 10'45
 Mañana: LA TORTURA DE LA CARNE

SALON DORE

A las 8'30 y 10'45.
 ULTIMO DIA

EL CLAVO

Amparito Rivelles y Rafael Durán
 Mañana: LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES
 Sábado: EL REBELDE

CINE SANTA MARGARITA

(Frente Emisora Radio Nacional)
 HOY: a las 8'30 y 10'45
 La deliciosa comedia

Mr. Lucky

Formidable creación de GARY GRANT

LA GRANJA

Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1054

De 8 a 10: TE DE MODA.
 De 11 en adelante: GRAN BAILE.
 Amenizados por la Orquesta ORPHEG y su cantante FELLY

Un postre delicioso, lo encontraré en nuestra Sección de Repostería

LA SOLANA

Hoy, MIERCOLES, de 8 a 10
 GRAN TEBAILE

A las 11 de la noche, en el Salón de Fiestas del "Hotel Finisterre", con motivo de la DESPEDIDA de la renombrada Orquesta SAVOY y del famoso cantor de melodías JORGE SEPULVEDA, se celebrará una

EXTRAORDINARIA VERBENA

en la que actuará también la Orquesta UBIENA con su cantor PUCHO PORTELA
 Reserve su mesa. Teléfono. 1204
 Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande. Tefs. 1939, 1040 y 1204

TEATRO ROSALIA CASTRO

REANUDA MAÑANA SUS SESIONES CINEMATOGRAFICAS con un SENSACIONAL ESTRENO

¡Tan interesante como el más excitante reportaje
 ¡Tan emocionante, que llega al fondo del corazón!

Director GEORGE STEWENS

El AMOR DOS VECES

Year ARTHUR Joel McCREA Charles COBURN

Facciones rivales de la policía cubana, se enzarzan a tiros

Seis muertos y otros tantos heridos, en la "batalla de Miramar"

Estado de inquietud en La Habana

LA HABANA, 16.— En las primeras horas de la mañana de hoy se reanudó la lucha entablada ayer entre los elementos de la Policía Nacional con un encuentro entre un auto patrulla de la Policía y un automóvil ocupado por unos desconocidos en el distrito del Vedado.—(EFE).

SEIS MUERTOS Y SEIS HERIDOS

LA HABANA, 16.— La batalla de Miramar, en torno a la residencia del comandante de policía Marín Dopico, terminó a las cinco y media de la tarde (hora local) con la entrada en el inmueble de las fuerzas del Ejército llamadas para sofocar la lucha. Pero después se propagó al centro de la ciudad, cuando algunos policías intentaron practicar un registro en la sede de la organización revolucionaria que dirige el comandante Emilio Toro. Dichos policías fueron recibidos a tiro limpio y durante algún tiempo se cambiaron numerosos disparos.

La "batalla de Miramar" terminó con el balance de seis muertos y seis heridos. Comenzó a las tres de la tarde y terminó a las cinco y veintidós. Durante ese tiempo se hicieron más de cinco mil disparos de ametralladora y armas largas. La lucha se inició al pretender un grupo de agentes de la Policía Nacional, mandados por el comandante Emilio Salabarría, dirigente de una de las facciones existentes en el seno de dicho Cuerpo, penetrar en la residencia de Marín Dopico para detener a los supuestos autores de la muerte del teniente de la Policía Santería, Raúl Avila, víctima de un atentado ocurrido hace pocos días.

Las tropas que intervinieron más tarde dieron la impresión de colaborar con los primeros sitiadores, afectos al comandante Salabarría, quien según se dice, cuenta con el apoyo del jefe de la Policía Nacional, coronel Fabio Ruiz, procedente de las filas del Ejército. Las tropas dieron a los sitiados un plazo de diez minutos para rendirse, y pasado ese tiempo abrieron el fuego con ametralladoras. Al cesar los disparos desde el interior de la casa, los soldados penetraron en la residencia, pero no encontraron a nadie. Parece ser que sus defensores lograron salir a la calle y huir en un automóvil hacia el aeródromo.—(EFE).

TIROTEO EN EL CENTRO DE LA HABANA

LA HABANA, 16.— Cuando cesó la "batalla de Miramar", unos momentos después se originó un vivo tiroteo en pleno corazón de la Habana, al tratar agentes de policía practicar un registro en las oficinas centrales de los revolucionarios situadas en una casa de la calle Trocadero, esquina a la Avenida de San Lázaro. Los agentes fueron recibidos a tiros, pero lograron dominar la situación tras breve resistencia.

Un corresponsal de la Agencia United Press trató de acercarse al automóvil al lugar de los sucesos, pero tuvo que retirarse porque uno de los policías abrió fuego de ametralladora contra el coche.

Un testigo presencial ha manifestado que en los últimos momentos de la lucha, la residencia de Marín Dopico fue cercada por tanques del ejército, aun cuando éstos no llegaron a entrar en acción.

Según las últimas noticias el comandante Dopico ha sido detenido e internado en un campamento de Columbia.—(EFE).

ESTADO DE INQUIETUD

LA HABANA, 16.— Persiste el estado de inquietud en toda la ciudad a

consecuencia de la lucha entre las dos facciones rivales de la Policía Nacional, que culminó en la "batalla de Miramar". Otro tiroteo se registró a las nueve de la noche, en el parque de atracciones "Colón", cuando unos desconocidos se aparearon de un coche y mataron a balazos a Raúl Adán, agente de la sección de actividades enemigas, Agencia bajo el mando del comandante Salabarría.—(EFE).

EL PRESIDENTE NO RECIBE

LA HABANA, 16.— El presidente del Senado, Miguel Suárez Fernández, ha tratado inútilmente de entrevistarse con el presidente Grau San Martín con el fin de solucionar la lucha entre las organizaciones revolucionarias en pugna, que ha dado por resultado siete muertos y seis heridos.

Suárez ha manifestado a los periodistas que en el palacio presidencial se manifestaron que no podía ser recibido porque Grau San Martín "se encontraba indispuerto".—(EFE).

Francia sólo ha hecho a su zona marroquí una promesa para el futuro

Por el contrario, la política del nuevo Residente pretende reforzar la autoridad de la potencia mandataria

El día 20, las emisoras europeas lanzaban una información de la Reuter dando cuenta de que el Residente General de Francia, durante un discurso pronunciado ante las entidades económicas de Kenitra (Port Lyautey), había anunciado la sustitución del tratado de Fez de 30 de marzo de 1912, que establecía el régimen de Protectorado, por otro que vendría a ser como una asociación de ambos países sobre una base de casi igualdad política. La Reuter afirmaba que este propósito había sido comunicado a S. M. el Sultán durante la visita de felicitación que hubo de hacerle el general Juin con motivo del Aid Es Meguar, o Pasoua de Ramadán.

ANTECEDENTES

Las informaciones llegadas directamente del Marruecos francés y a referencias de los periódicos, reducen bastante la amplitud de sentido y de propósitos atribuida al Residente. Para comprender un tanto la actitud de éste, conviene recordar las circunstancias en que se produjeron sus designaciones y las en que se encontraba Marruecos al posesionarse del cargo. Aun curaba la impresión producida por el

discurso del Gobernador marroquí durante su visita a Tánger y en el que pidió la terminación del régimen de Protectorado. Hay que tener presente que Tánger es una caja de resonancia de enormes proporciones y que el asurso fué pronunciado ante el Cuerpo diplomático. La autoridad y el prestigio de Francia habían llegado a su punto más bajo durante la última etapa del mandato de Mr. Labonne, a quien no quería el francés colonial, francés, oien por oien; el partido comunista le señalaba como simpático, aunque él lo negara, y los nacionalistas acosaban. El nombramiento del general Juin era como un viraje en redondo del Gobierno de Francia en su política de contemperaciones y de concesiones marroquíes. Había que recuperar el principio de autoridad perdido por la potencia mandataria, y el Gobierno no había dudado en afrontar las dificultades políticas designando a un general para Residente, a "todo un hombre", como recordaba recientemente "La Batalla" al comentar los sucesos sangrientos de Túnez echando de menos su energía y decisión. Y sin embargo, el general Juin con el general Giraud, contribuyó a la agudización del problema político tunecino al destituir al Bey Sjena Moncef, hoy confinado en las inmediaciones de Pau.

MAS EL RUIDO...

Que el Residente ha conseguido una reafirmación del prestigio y autoridad de Francia en Marruecos, es un sitio recién desembarcado en Casablanca para posesionarse de su elevado cargo y, a tal fin, ha consagrado una inteligencia despierta y una actividad ciertamente incansable. Ha cortado los excesos de comunistas y nacionalistas y ha reagrupado en su torno a todos los franceses. En lo político, ha realizado sus reformas de julio, muy modestas, de menos alcance y sinceridad que las nuestras del año pasado, pero que han sido aireadas estrepitosamente por la Prnsa del mundo entero. En lo económico, atiende a la realización de un programa para acelerar la puesta en valor de los enormes recursos naturales del Imperio. En lo social, sin el partido comunista tan estridente con Mr. Labonne—sin perjuicio de llamarle su amigo—como moderado y razonador ahora, le echa en cara que no es posible continuar el actual sistema de congelación de salarios, en vista de que correlativamente no se tomó y mantuvo igual criterio para los precios, que no permanecen estáticos, sino que siguen velocísima carrera hacia los espacios siderales.

EN LO QUE QUEDA EL ASUNTO

Pero volviendo a lo político, el Residente en todos sus discursos ha venido subrayando el propósito de Francia de evolucionar hacia fórmulas más en consonancia con los tiempos actuales. Sus reformas—que repetimos, no tienen valor práctico apreciable y buena prueba es que han sido repudiadas por los partidos nacionalistas—las aduce como testimonio de que son ciertos sus propósitos de emprender un camino de mayor comprensión para llegar a una identificación de destinos. Francia, viene a repetir como un "slogan", considera que los tratados no son inmutables y que lógicamente cabe esperar que algún día caduque el vigente del Protectorado, pero las etapas, los plazos, las modalidades de evolución y las concesiones, habrá de decidirlas la potencia protectora. Esta es la verdad de lo dicho en Port Lyautey por el general Juin, que es lo mismo que, sobre poco más o menos, viene repitiendo desde su discurso primario de Casablanca.

"Se habla de un nacionalismo marroquí, decía ante los vecinos y colonos de Kenitra. Yo no soy hostil a semejante tendencia, pero, atención, hay nacionalismo y nacionalismo. Existe uno razonable, que considera el porvenir con la perspectiva de una evolución guiada por Francia, con arreglo a los tratados, cuya vigencia persiste y que se encargaría de guiar e iluminar. ESTOS TRATADOS TENDRAN UN TERMINO, Y SERIA LUCURA CREER QUE EL PROTECTORADO NO TENDRA NUNCA FIN. EL DIA EN QUE MARRUECOS HAYA FORMADO SUS EQUIPOS TECNICOS

Y ADMINISTRATIVOS, OTRO CONVENIO SUSTITUIRA AL DE 1912, EN FORMA DE UN CONTRATO DE ASOCIACION FUNDADO EN INTERESES COMUNES, EN UN MISMO PRINCIPIO DE SEGURIDAD Y EN AFINIDADES INTELLECTUALES QUE NO SEAN NEGADAS MAS QUE POR ESPIRITUS RENCOROSOS."

Es esta la versión real del discurso del Residente, y no esas informaciones de Reuter difundidas por la Prensa y emisoras de todo el mundo. En este discurso responde a la concepción política que hubo de trazarse al aceptar el cargo y sigue la trayectoria que se ha marcado en toda su actuación. Reafirmación de la autoridad de Francia sobre cualquiera otra consideración política. Ahora bien, esta consideración política corresponde hacerla al renacimiento mogrebino, concebido y amamantado por la propia potencia mandataria. El camino emprendido por el general Juin llegará al punto de coincidencia que pretende ante los marroquíes? Ahí está la incógnita, que no es pequeña.

(Prohibida la reproducción).



LA CORUÑA
Entraron "José María" y "María", ambos de Marín, en lastre; "Lekeltiara", de Cedeira, con abono y cemento, y "San Luis", de El Barquero, con leña. Despachados: "Punta Almira", para Avilés, con potasa; "Benicarló", para Villagarcía, con general y madera; "Rutilio", para Marín, con abono; "San Luis", para Sada, en lastre, y "Marcelino Oreja", para Betanzos, en lastre. Se esperan: "Poeta Arolas", con pasajeros y carga, de la Guinea; "Puerto San Carlos" y "Cachamuña", ambos con cemento.

VIGO
VIGO, 16.— Después de dejar en este puerto 41 pasajeros, procedentes de Canarias, y 325 toneladas de carga general, zarpó esta tarde rumbo a Villagarcía y puertos del Cantábrico, el vapor "Escolano".
—También se hizo a la mar, con destino a Cádiz y Canarias, el vapor "Castillo de Maqueda". Aquí tomó varias toneladas de carga general y pasaje.
—Esta mañana fondeó en Vigo el buque minador de la Armada española "Vulcano". Procedía de Cádiz y se dirige a los puertos del Norte.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 16-9-47
DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 89'50; Exterior 4 por 100, 138; Amortizable 4 por 100 1908, 102; Id. 3 por 100 1928, 92'25; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100'25; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'25; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 92'25; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 92'25; Oblig. Tesoro 2'75 por 100 1 octubre 1942, 99'75.
CEDULAS.— Banco Hipotecario 4 por 100, 99; Id. Id. 4'50 por 100 B, 100'75; Id. Id. 4'50 por 100 B, 100; Id. Id. 4'50 por 100 C, 100'50; Id. Id. 4 por 100 S/L, 105'50; Banco Crédito Local 4 por 100 interper., 99'50; Id. Id. Id. 4 por 100 C/L, 100'20.
ACCIONES.— Banco de España, 442; Id. Exterior, 330; Id. Español Crédito, 715; Id. Hispano Americano, 530; Id. Central, 450; Hidroeléctrica Española, 570; Iberduero ordinarias, 434; Id. 3'50 por 100, 424; Mengemor, 290; Sevillana, 395; Unión Eléctrica Sevillana, 265; Nansas, 248; Fenosa, 2.545; Gallega de Electricidad, 254; Telefónica preferentes, 235; Id. ordinarias, 244; Minas del Rif, 329; Duro Felguera, 430; Los Guindos, 570; Ponferrada, 535; Naval preferentes, 169; Metropolitan de Madrid, 408; Madrileña de Tranvías, 164; Azucarera de España, 237; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 422; Papeles Reunidas, 270; Española de Petróleos, 537; Altos Hornos de Vizcaya, 318; Explosivos, 520; Dragados ord., 819; Auxiliar de t. c., 323; Nuevo Madrid, 99; Urbis, 120.

El Estado Libre de Trieste, proclamado oficialmente

Los yugoeslavos avanzaron a los acordes de la marcha "Tito-Stalin"

TRIESTE, 16.— El general de división británico, Terrence S. Airey, el más alto oficial de la zona, ha proclamado oficialmente la creación del Estado Libre de Trieste. El acto se ha celebrado en medio de una gran tensión por parte de sus habitantes, motivada por los actos de violencia registrados ayer, y el llamamiento hecho por los comunistas para que se declarara huelga general unos cincuenta mil obreros.

Poco después de las nueve de la mañana, el general Airey, dió lectura al decreto número uno del territorio libre, en el que se declara el mismo gobernador, hasta que las Naciones Unidas designen la persona que ha de ocupar ese cargo.



En la proclamación se especifica que se implanta la pena de muerte para las personas que no estando autorizadas lleven armas, asalten a las fuerzas aliadas, inciten a los habitantes a la insurrección, u organicen manifestaciones públicas con las autoridades del Estado libre.

Casi el mismo tiempo, la Confederación del Trabajo controlada por los comunistas, ha declarado la huelga en los muelles, astilleros y fábricas de cerveza, como protesta por los sucesos ocurridos ayer. Algunos observadores creen que la huelga será general.

Al Norte de Trieste, desde el extremo septentrional del nuevo territorio libre hasta la frontera austriaca, las tropas italianas han avanzado unos metros para ocupar su nueva demarcación en la frontera Italo-yugoslava, mientras se retiraban los soldados anglo-norteamericanos.

A lo largo de la nueva frontera se han cometido errores durante la noche pasada, debido a que los yugoeslavos, repentinamente, decidieron avanzar sus tropas antes de la hora fijada, que era a las nueve de la mañana de hoy. El general de división norteamericano, Bryant E. Moore, ha acusado claramente a los yugoeslavos de embarazar los movimientos de las tropas norteamericanas, que han evitado operaciones nocturnas, para que no se produjesen confusiones. Los oficiales yugoeslavos han explicado a los oficiales británicos y norteamericanos, que se encuentran a lo largo de la línea fronteriza, que sus instrucciones eran establecer las nuevas posiciones a medianoche porque esta era la hora que se había convenido cuando se decidió que en-

trase en vigor el tratado de paz con Italia.

El avance de las fuerzas yugoeslavas se hizo a los acordes de la marcha "Tito-Stalin", cantada por los soldados, mientras que los habitantes civiles arrojaban flores a su paso.

Noticias recibidas de otros lugares dicen que los yugoeslavos trataron de avanzar un centenar de metros más al Oeste de sus fronteras, para incluir algunos puntos del ferrocarril, pero finalmente aceptaron la línea señalada

por las tropas aliadas. Los soldados de Yugoslavia iban armados con ametralladoras ligeras, morteros y rifles.—(EFE).

EL CANDIDATO CHILENO RENUNCIA

PARIS, 16.— El embajador de Chile en Francia y ex ministro de Asuntos Exteriores de su país, Joaquín Fernández, ha declinado el ofrecimiento del cargo de gobernador general de Trieste, según se anuncia en los centros diplomáticos. Fernández ha declarado que se consideraba "altamente honrado" con el ofrecimiento, pero entiende que su deber es continuar como embajador en París.

El ex canciller chileno era una de las tres personas recomendadas por el subcomité de las Naciones Unidas para desempeñar el citado puesto, cañado en Norteamérica como el más difícil del mundo.—(EFE).

POLA, EN PODER DE LOS YUGOESLAVOS

BELGRADO, 16.— Las tropas del Gobierno yugoeslavo se han hecho cargo del puerto de Pola, en el Adriático, de acuerdo con las condiciones del Tratado de paz italiano, según anuncia la Agencia de Información yugoeslava. Los últimos contingentes de tropas norteamericanas y la Policía civil abandonaron el puerto tan pronto como llegaron los primeros destacamentos yugoeslavos.—(EFE).

TRABAJADOR!

PIENSA en quien ha de ser tu candidato en las Elecciones Sindicales.

BUSCALO libremente entre tus mejores camaradas de trabajo y oficina.

ACADEMIA KRAHE (B. O., 14-agosto-1945)

Motor Gasoil

De 20-25 H. P. marino, dos cilindros, semidiesel, perfecto estado. Precio sin cambio, 18.000 pesetas; con cambio, 25.000.

También se venden dos máquinas vapor catorce caballos, y una maquina para las mismas.

Informes: Carlos Herme Moares. BARRO-NOYA.

PLAZA DE PONTEVEDRA, 15
Teléfono 4000
LA CORUÑA

INGENIEROS DE CAMINOS
INGENIEROS INDUSTRIALES

Pl. Lealtad, 2. Madrid
ACADEMIA COLEGIADA

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Franco, en su hogar gallego

APERTURA DE TRIBUNALES

ESPERANDO LA LLEGADA

Durante todas las horas de la tarde el tráfico de vehículos hacia el Pazo de Meirás y alrededores fué incesante. Las primeras autoridades de la provincia se trasladaron a la residencia veraniega del Caudillo con el fin de recibirle y cumplimentarle. En los distintos puntos del trayecto se había adornado la carretera con profusión de pancartas y banderas con los colores nacionales y del Movimiento. Pero donde la aglomeración era mayor fué a la entrada del Puente del Pasaje. Allí se encontraba el Ayuntamiento en corporación bajo mazas; comisarios de Puertos y Fronteras y Policía, señores Rumbao y Fontana; presidentes de la Academia de Bellas Artes y Museo Provincial, señores Conde de Canillas y Seljo Rubio; ingeniero jefe de Obras Públicas, don Enrique García, con el ingeniero señor Molezún; director de EL IDEAL GALLEGO, don Santiago Lozano; representantes de la Prensa y de la Radio locales; alcalde de Oleiros, don Telesforo Carlos; teniente jefe de Tráfico, don Orestes Pardiña, y otras significadas autoridades, jerarquías y representaciones.

La Guardia municipal en traje de gala y al mando de su jefe, se hallaba formada a uno de los lados de la carretera, así como secciones de la Guardia Civil y Policía Armada. En tanto que se esperaba la llegada del Caudillo, una banda de música interpretó algunas composiciones, disparándose profusión de fuego de artificio.

S. E. EN EL PUENTE DEL PASAJE

El anuncio de una bomba de palenque anunció la llegada de la caravana automovilística en que venía el Jefe del Estado. A las siete y cuarto en punto hicieron su aparición los autos de la escolta, y seguidamente el coche cubierto en que venía el Caudillo. En este momento el gran gentío que se había congregado en aquel lugar prorrumió en incesantes vítores y aclamaciones. Los gritos de "Franco, Franco, Franco" se sucedían ininterrumpidamente, confundidos con los vivas al salvador de España.

El coche que conducía al Generalísimo se detuvo a la entrada del puente, en tanto que la multitud enervada rompía los cordones de protección y rodeaba el vehículo. S. E., visiblemente emocionado, correspondía con su saludo a las aclamaciones de la multitud. Al detenerse el coche, se adelantó hasta el estríbó el alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao, que dió la bienvenida al Caudillo y le hizo presente la incondicional e inquebrantable adhesión del pueblo coruñés. El Caudillo, al que acompañaba el ministro de Marina, Almirante Regalado, estrechó la mano al señor Molina, despidiendo con él breves instantes, en medio de las incesantes aclamaciones de la multitud.

LA CARAVANA REANUDA LA MARCHA

Poco después se puso nuevamente en marcha el coche, mientras arreciaban los vítores y aclamaciones del público, que, arracimado en torno al automóvil, dificultaba su marcha, siguiéndole durante un largo trayecto, hasta que al fin el chófer pudo acelerar la marcha, dirigiéndose hacia el Pazo de Meirás.

VENDO BARATA

EN LA CORUÑA: FABRICA LICORES EN MARCHA; EXISTENCIAS. ENSEÑAS, MARCAS, etc. Admite proposiciones escritas: N. O., esta Administración.

ROMANCE DE LA MUERTE DE MANOLETE

por FRANCISCO JAVIER MARTIN ABRIL

Está a la venta, exquisitamente editado, en las principales librerías. Precio: 5 pesetas. Pedidos a reembolso de 6 pesetas a Tipografía Guesta VALLADOLID

Aviso

La Sociedad protectora de animales y plantas, pone en conocimiento que el número agraciado para el regalo de un cordero es el número 1.601, que corresponde al segundo premio de la Lotería Nacional del sorteo del 15 de septiembre.

Edicto

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo.

HACE SABER: que a instancia de Florindo López Rodríguez, se instruye expediente para declarar el fallecimiento de su hermano Angel López Rodríguez, que de su domicilio de Narón, se ausentó para América, sin que se haya vuelto a tener noticia del mismo.

El Ferrol del Caudillo veintidós de agosto de mil novecientos cuarenta y siete. — El Secretario Judicial, Juan Turnes.

Meirás. En otros autos marchaban el Jefe de la Casa Militar de S. E., Teniente General D. Pablo, Martín Alonso, y personalidades del séquito.

Durante el trayecto, el público, que se había congregado a la oruga de la carretera, vitoreó con fervor y entusiasmo al Caudillo de España.

EN PUEBLA DEL CARAMINAL

PUEBLA DEL CARAMINAL 16.—El lunes pasado a las ocho de la tarde, llegó a la bahía de Puebla del Caraminal, en una canoa, S. E. el Jefe del Estado, quien seguidamente embarcó en el yate "Azor", que había fondeado horas antes.

La llegada del Generalísimo fue anunciada con disparo de bombas congregándose inmediatamente un numeroso gentío en el malecón.

En el día de hoy, martes, le fué impuesta a S. E. en la capilla del "Azor" la Medalla de Hermano Mayor de la Cofradía del Divino Nazareno, cuya devoción es muy popular tanto en esta villa como en toda la comarca.

A las cuatro y media de la tarde, el Caudillo desembarcó para seguir viaje por carretera. En el muelle fué cumplimentado por las autoridades, el general de la Guardia civil de la Cuarta Zona y numerosas comisiones oficiales. El vecindario que se había aglomerado para dar la bienvenida al Jefe del Estado y que le rodeó entusiásticamente a su llegada y durante todo el trayecto hasta su salida de Puebla de Caraminal, exteriorizó su adhesión al Generalísimo vitoreándole y aclamándole durante largo rato.

VISITA A LA CATEDRAL

COMPOSTELANA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 16.—A las seis menos cinco de la tarde llegó a esta ciudad S. E. el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Marina, almirante Regalado; del general Martín Alonso y del capitán de navío señor Nieto Antúñez. El pueblo santiagués tributó al Caudillo un cariñoso recibimiento. La llegada del Jefe del Estado había sido anunciada al pueblo por el alcalde, a través de los micrófonos de la radio local. Al llegar al puente de la Rocha el coche de Su Excelencia, fueron disparadas bombas de palenque y hubo repique general de

campanas. En la Plaza de las Platerías se había congregado numeroso público para dar la bienvenida al Caudillo. En la escalinata de la Catedral habíase congregado todas las autoridades y representaciones locales. De La Coruña vino el capitán general de la octava región con el gobernador civil y jefe provincial. Al aparecer en la Plaza la caravana de automóviles en que viajaba el Generalísimo, la muchedumbre prorrumió en los gritos de "Franco, Franco, Franco" y grandes ovaciones y vítores, al tiempo que agitaba sus pañuelos. Las bandas de música militar y municipal interpretaron el himno nacional. El Caudillo entró en la Catedral por la puerta de las Platerías, y fué recibido por una comisión del Cabildo. La entrada en el templo la verificó bajo palio, cuyas varas portaban cánones. En el altar mayor, Su Excelencia oró breves momentos y después pasó al camarín del Apóstol, cuya imagen abrazó.

A las seis y cinco salió del templo, repitiéndose las demostraciones de entusiasmo y cariño del pueblo. Después de agradecer a las autoridades las atenciones recibidas y el entusiasmo del vecindario, el Caudillo continuó viaje al Pazo de Meirás.

EN EL PAZO DE MEIRAS

Minutos después de las siete y media de la tarde llegó al Pazo de Meirás S. E. el Jefe del Estado, al que acompañan el Ministro de Marina y el Jefe de la Casa Militar del Caudillo. En la residencia veraniega de Meirás esperaban al Caudillo su esposa, doña Carmen Polo de Franco, su hija, señorita Carmen Franco Polo, el Ministro de Industria y Comercio y señora, y las primeras autoridades civiles y militares con sus respectivas esposas, representaciones diversas y distinguidas damas. Después de departir unos momentos el Caudillo se retiró a sus habitaciones particulares.

Como es sabido el Jefe del Estado ha estado dedicado una temporada al deporte de la pesca en las rías gallegas. Hoy desembarcó del yate "Azor" en la Puebla del Caraminal con objeto de tomar el coche que había de conducirle a Meirás.

En la Puebla del Caraminal S. E. fué objeto de un impresionante homenaje de adhesión popular por parte del vecindario que lo aclamó con entusiasmos.



MADRID.—El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, con los miembros del Tribunal Supremo que asistieron al solemne acto de apertura de Tribunales. (Foto CIFRA).

Sin derecho de veto, Rusia no permanecerá en la ONU

(CONTINUACION DE PRIMERA)

petrar maniobras políticas insensatas y ridas, lenguaje soviético cargado de desdén, y de amenaza, pues los rusos estos días, por todos los medios hacen mucho hincapié en recordarle a Norteamérica que si el tiránico o antidemocrático veto existe en la ONU se debe a inspiración e imposición que dió en su día el propio Presidente Roosevelt.

"Sin derecho de veto, en su interpretación inicial, Rusia no permanecerá en la O. N. U.", sigue advirtiendo Moscú a través de sus portavoces periodísticos y radiofónicos. Por contra, el veto fué anoche relativamente "vetado" mediante abnpta decisión yanqui, de modo que al abrirse en la mañana de hoy la Asamblea general de la O. N. U. aquí no había otro tema de conversación y de especulación, que este: "¿Abandonará Rusia la O. N. U. si su Asamblea decide por mayoría de dos tercios sostener la intervención de los Estados Unidos en Grecia? Ese voto facultaría a Estados Unidos para enviar sus tropas a Grecia en nombre de la O. N. U...."

VICHINSKY PIDE PROTECCION

Quince detectives nada menos ha pedido Rusia a la policía yanqui para custodiar día y noche exclusivamente la persona de Andrei Vichinsky, jefe de la delegación soviética en la Asamblea, quien llegó hoy aquí en el trasatlántico inglés "Queen Elizabeth". El camarada Vichinsky sangrientamente feroz por su intervención como fiscal en las exterminadoras depuraciones antihitlerianas que decretó Stalin en 1934, dijo al desembarcar: "Ignoro aun si Molotov vendrá o no este año a la O. N. U., porque en lo que concierne al futuro de mi delegación, todo es hoy incertidumbre, aunque venimos animados de los mejores deseos de armonía."

Vichinsky humorista, no es menos feroz que Vichinsky fiscal. Sin embargo, aquí, previsivamente y por lo que truene, hasta el ponderado rotativo "The New York Times" se acoge hoy con párrafos como éste, que no equivocan ya a nadie: "El abuso soviético de veto hace pensar a muchos observadores que el ya serio foso entre Estados Unidos y Rusia se ha ensanchado alarmantemente en el momento de abrirse la Asamblea General, puesto que Rusia ha planteado cuestiones que eventualmente pueden poner en peligro la entera estructura de la ONU."

Tales informes y consideraciones trajimos de Flushing Meadows, donde solememente, como se dice ya por costumbre del tópico periodístico, a las once de la mañana, hora de Nueva York, se inauguró la Asamblea General 947, de este Organismo. Banderas, muchas banderas; banderas fuera del edificio y banderas dentro del edificio, y todas de momento, en paz, las de fuera mencionándose bajo la brisa tibia de una dorada mañana de septiembre; las de dentro, arrulladas por una ola de elocuencia protocolaria, a cargo del alcaide de Nueva York, quien saludó en nombre de la ciudad a los asambleístas, y del presidente interino de la Convención, el brasileño doctor Oswaldo Aranha, quien disertó sobre las magníficas buenas intenciones de todos los allí reunidos. Reunidos estaban unos 1.200 delegados, unos 500 perlo-

distas y unos centenares de invitados sólo, pues el público en general no puede entrar por falta de sitio. La radio, de un lado y la televisión, de otro, corrigieron en parte la deficiencia.

Fuera del semi palacete de Flushing Meadows, en los jardines del parque, rondaban, atisbaban y comentaban algunos centenares de curiosos. Allí al "enterado" de siempre en estos casos le oí decir pontificante:

—Y esto, señores, ¿servirá de algo? Porque el Consejo de Seguridad que tiene poder no quiere actuar, y la Asamblea que quiere actuar, no tiene poder.

—Bueno, replicaba una señora, siempre es bonito ver este entrar y salir a extranjeros. ¿Vió usted que traje más vistoso llevan los indios?

—¿Y cuánto costará este espectáculo, preguntó un obrerillo.

El enterado de turno respondió gravemente.

—Pues se lo diré a usted al dólar y al centavo, porque conseguí de un delegado amigo, el presupuesto oficial, un millón seiscientos cuatro mil doscientos setenta dólares."

El obrerillo comentó zumbón:

—Hombre, pues es barato. Menos mal que hay aun algo barato en Nueva York, porque a mí solo me ha costado cinco centavos el billete del "metro" en que vine a verlo."

El presidente de Méjico da el pésame a la madre de "Mano'ete"

CORDOBA, 16.—La madre del fallecido diestro Manuel Rodríguez, "Mano'ete", ha recibido un expreso telegrama de pésame del Presidente de la República de Méjico.

Asimismo ha estado en esta ciudad el embajador de Chile en París, que ha visitado el cementerio de Nuestra Señora de la Salud y depositó ramos de flores en la tumba del llorado "Mano'ete". (CIFRA).

Nuevas adquisiciones del Museo Provincial de Bellas Artes

El director del Museo Provincial de Bellas Artes de La Coruña, don José Seljo Rubio, nos informa en un largo escrito de las últimas adquisiciones que enriquecen el Museo, procedentes de donativos, compra o depósitos.

Figuran entre los donativos dos colecciones numismáticas donadas por la viuda de Cavalcanti y por don Ramón López Valerío; una monumental cabeza tallada y policromada de San Agustín, donativo de la viuda de Comedoyra; una cama colonial que perteneció a Orihana, Virrey de Méjico, donada por la familia de Jaspé Moscoso, y dos dibujos de Rosales, y un hacha de talón encontrada en San Julián de Cumbraos, donativo de don Alfredo Alvarez, de Sobrado de los Monjes. Como depósitos se hallan actualmente en el Museo, uno del de el Prado y el de Arte Moderno de Madrid, consistente en obras de Federico de Madrazo, Esquivel, Carlos Luis de Rivera, Carlos Haes, Palmorell, Jiménez Aranda, Domínguez, Raimundo de Madrazo Beruete, Jiménez, Mosquera Morell y Aurelio Blanco; otro del Museo de Pontevedra, en nuevo régimen de intercambio, consistente en azabaches y cruces parroquiales; un cuadro de Corredoyra, depositado por su viuda, varlos de Germán Taibo, propiedad de los señores Rodríguez Pastor y Chacón; la viuda de González Llanos ha cedido tres ánforas romanas, un retrato de Plerros depositado por doña Emilia de Jaspé Moscoso y un retrato por Sobrino cedido por el Institut Masculino. Don José Luis Bugallal ha cedido en depósito una colección de obras de Pedro Pérez de Castro.

Como adquisiciones figuran en la nota del director del Museo, una linterna romana, dos cuadros del artista canario Bonin, tres tablas religiosas del Monasterio de Chouzon, dos figuras de Sargadelos y otros objetos de interés.

Crónicas del extranjero

La unión aduanera de Europa, conducida al fracaso

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Europa. Pero Francia ha despreciado siempre nuestra aportación a la comunidad europea, lo que ha sido en el pasado, y es ahora, un trágico error."

"No es, en efecto, un suceso feliz que mientras se anuncian con énfasis bellos proyectos de colaboración, la Cámara francesa apruebe calladamente y sin discusión, el proyecto de ley sobre los territorios que nos han sido arrancados en la frontera occidental y la orden que regula el plebiscito de Brigue y Tende. Ello quiere decir que sobre esos territorios ya no hay solución y que prevalece la tesis del Estado Mayor francés. Propone Francia humillar a Italia a todo precio."

Y simultáneamente el "Quotidiano", órgano demo-cristiano, replica al diario parisiense "Le Monde", el cual ha llamado "propaganda nacionalista" a los intentos italianos por conservar Brigue y Tende. El objetivo—dice el "Quotidiano"—nos parece excesivo, puesto que las dos ciudades, en cuestión, siempre han sido italianas. Intentar defender la tierra de su Patria sin pedir nada es un derecho incontestable, ahora que el tratado de paz va a tener fuerza ejecutiva, esta libra de carne italiana, será lanzada de pasto, por los cuatro grandes, al ansarónico nacionalismo francés, que parece dedicado a suscitar la hostilidad en todas sus fronteras."

"Italia sabe muy bien que su renacimiento depende en gran parte de su amistad con Francia; pero ésta hace todo lo posible porque sea difícil una reconciliación que convendría tanto a una nación como a la otra.

Estas son cosas que deben recordarse cuando se quiere negociar una unión aduanera entre los dos países".

No pueden ser más razonables los argumentos italianos. La frase "suscitar la hostilidad en todas sus fronteras", es exacta. Eso es lo que parece proponerse la actual política exterior francesa, aunque jeso sí, como la proyectada unión aduanera, ha sido idea francesa, ha habido que invitar a toda prisa a Rusia, Albania, Bulgaria, etc., terrible totalitarismo español y angelical liberalismo de Albania.

Así va la política mundial como una inmensa farsa trágico-cómica. No, en occidente no hay bloque; al revés, a menos que el mariscal Stalin no venga un día a unificarnos, los occidentales permanecemos combativos, hostiles y lejanos...

PARIS

(CONTINUACION DE OCTAVA)

que pondría fin a las interminables rivalidades nacionales con el establecimiento de una colaboración verdadera entre los pueblos..."

¡Cómo cambian las cosas y el significado de las palabras! El articulista de "Le Monde", diario que dicen representa el sentir oficioso del Quil D'Orsay, no ha retrocedido ante el empuje—repetido— de una palabra que ha llevado a muchos franceses ante el pelotón de ejecución, no hace mucho tiempo: "collaboration". Es verdad que este vocablo tiene ahora una significación distinta; pero, en el fondo, la idea es la misma. Con lo que se demuestra que en estas lides todo es cuestión de oportunidad.

Quienes quieran concretar estos días en nombres propios las garantías políticas pedidas por los americanos para prestar su ayuda a este país—se des cuenta, pese a lo que pudiera creerse, el nombre del general De Gaulle que no goza de muchas simpatías en Norteamericano, aunque puede ser el hombre que ofrezca más seguridades anticomunistas...— se pierden manejando listas de ex ministros y ex presidentes del Consejo. En realidad lo que buscan los americanos—dicen— son hombres que comprendan la idea de la colaboración con Alemania. "Los hombres de Vichy pueden volver a estar en candelero, habrá que buscarlos en Fresnes o en otras prisiones. Se nos piden "políticos" de antes de la guerra que ofrezcan garantías técnicas a nuestros prestamistas. Si Laval no hubiera sido fusilado—se dice con exageración innegable—, los americanos lo sacarían de la cárcel para llevarlo a la Jefatura del Gobierno. Un Laval resistente nos sacaría de apuros".

Compro Joyas, Brillantes,

OBJETOS DE ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE

Pago piedras de peso superior a un kilate en Talla americana, blanco y limpio, hasta 22.000 pesetas kilate.

Dirigirse: Sr. PLACER, HOTEL ROMA.

Horas de visita de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7.

Ingenieros Industriales

PREPARACION COLEGIADA EN LA

Academia Hernández del Castillo

BOLSA, 10.

MADRID

Teléfono 225653

La situación financiera obligará a Holanda a reducir sus fuerzas en Indonesia

Mensaje de la reina Guillermina al Parlamento

LA HAYA, 16.—"La situación financiera de Holanda obligará al Gobierno a reducir sus fuerzas armadas en Indonesia y a traspasar los servicios a las autoridades civiles", declara la reina Guillermina en el Mensaje del Trono al Parlamento, con motivo de la inauguración de la nueva etapa legislativa. La reina que se halla convaleciente de bronquitis, no pudo asistir a la ceremonia y su discurso fué leído por el primer ministro, doctor Beel.

El discurso dice, entre otras cosas, que los gastos militares serán restringidos todo lo posible y añade que la acción del Consejo de Seguridad de la ONU respecto a Indonesia sólo ha constituido una pequeña contribución a la tarea de disipar la incertidumbre. Sin embargo —declara— a pesar de las diferencias existentes y suscitadas por la intervención de las Naciones Unidas en la cuestión indonesia, las relaciones internacionales de Holanda siguen siendo amistosas.

El discurso dice también que el desenvolvimiento de la unión económica holandesa con Bélgica y Luxemburgo debe proseguirse enérgicamente, su debilitar por eso la estrecha cooperación económica de Holanda con otros países.—(EFE).

ATAQUE HOLANDES CON TANQUES

BATAVIA, 16.—Un comunicado republicano dice que las fuerzas holandesas han efectuado un ataque en gran escala con tanques al oeste de Surabaya, en Java.

Mientras tanto, el periódico "Dagblad", que se edita en lengua holandesa, se hace eco de rumores insistentes según los cuales las fuerzas indonesias han asesinado a Moharan Sukarnatlegmawa, hermano del jefe del partido de la independencia del pueblo, y a su esposa.

Dicho partido, formado hace un año, afirma contar con diez millones de adheridos en Java occidental.—(EFE).

SE DESEA

adquirir, en sitio céntrico, amplio local para industria vinícola. Ofertas: Las B. B. B. San Andrés, 29.

D. Angel M. de la Riva Labarta

Ginecólogo, Maternólogo del Estado. Traslado su Consultorio de Tocoginecología a la AVENIDA DE FIGUEROA, núm. 11, segundo piso (esquina Senra). Teléfono 1075. — SANTIAGO



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Venta en farmacias autorizada por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

Mal augurio cuando la "Roca del hambre" se deja ver

VIENA, 16.—La "Roca del hambre" en el lago de Mondsee, cerca de Salzburgo, ha quedado al descubierto al descender considerablemente el nivel del agua, debido a la sequía. Es tradición entre los habitantes de la región que cuando se ve la roca del hambre azota fatalmente a todos los pueblos de los alrededores.

La sequía ha paralizado en gran medida la navegación por el Danubio. Todos los grandes transportes de Viena al Mar Negro han cesado por completo.

En Viena, el nivel del Danubio ha descendido quince centímetros, cosa que no se conocía desde hace diez años.—(EFE).

PARIS, 16.—El rabino Baruch Korff, ruso de nacimiento y norteamericano de nacionalidad, ha puesto fin a la huelga del hambre que había comenzado al ser detenido provisionalmente por la policía francesa hace una semana, con motivo del supuesto plan judío de bombardear Londres desde un avión. Baruch ha decidido tomar alimentos, a ruegos del Colegio americano de rabinos.—(EFE).

Ochocientos cincuenta casos de parálisis infantil, en Berlín

FRANCFORT, 16.—Sesenta y nueve casos más de parálisis infantil se han producido en Berlín, con lo que el total de casos se eleva a 850. Unas setenta y tres personas han fallecido a causa de dicha enfermedad en los últimos días. Las autoridades médicas han declarado que existe la posibilidad de que dicha enfermedad se extienda a otras regiones.



GUILLERMINA DE HOLANDA

Con una "atmósfera muy cargada" fué inaugurada la Asamblea de la O. N. U.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

El derecho de veto, aunque hizo constar que la delegación británica no tiene intención de proponer cambios de procedimiento. Al ser interrogado sobre el problema judío, dijo que el Gobierno inglés trata de resolver el problema de Palestina de una manera que favorezca a las dos partes directamente interesadas.—(EFE).

OSWALDO ARANHA, PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

FLUSHING MEADOWS, 16. (Urgente).—El senador brasileño Oswaldo Aranha ha sido elegido presidente de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

Se celebraron dos votaciones, ambas secretas. En la votación final, Aranha obtuvo veintinueve votos y Ervatt (Australia), veintidós. Cuatro votos fueron anulados.

En la primera votación, Aranha había conseguido seis votos; Ervatt, 23, y Masaryk (Checoslovaquia), 6. Por no haber alcanzado ninguno de los candidatos los dos tercios precisos, hubo de repetirse la votación.—(EFE).

EL REPRESENTANTE DE LUXEMBURGO, PRESIDENTE DEL COMITÉ POLÍTICO

FUSHING MEADOWS 16.—El representante de Luxemburgo, Joseph Bech, ha sido elegido presidente del Comité político de la Asamblea de las Naciones Unidas, que es uno de los más importantes. Esta candidatura fué propuesta por Gran Bretaña. Rusia propuso al ministro polaco de Asuntos Exteriores, Zygmunt Modzelski.—(EFE).

TRATADO DE DEFENSA MUTUA CONTRA LAS AGRESIONES

NUEVA YORK, 16.—La delegación norteamericana en la Asamblea general de la ONU ha preparado un plan para su presentación a la Asamblea que prevé la firma inmediata de un tratado de defensa mutua contra agresiones de cualquier fuerza armada; tratado que comprende a todos los países miembros de la Organización, según se declara de fuente autorizada en Lake Success. Se agrega que el tratado en cuestión tendría como primera consecuencia la formación de una fuerza de Policía internacional que defendería a Grecia contra las agresiones de Yugoslavia, Albania y Bulgaria, de acuerdo con el artículo 51 de la Carta, según el cual las naciones miembros de la ONU tienen el derecho de defenderse individual o colectivamente de cualquier ataque ex-

ALGO ASI COMO UNA AGENCIA DEPORTIVA EN EL FERROL

Ante el comienzo de las competiciones futbolísticas, la acción ferrolana espera con ansiedad los acontecimientos deportivos que se iniciarán el domingo próximo. Como siempre, porque no podría faltar el gran deportista de la Ciudad Departamental, establecido en la calle de Rubalcava, núm. 1, propietario del Bar que lleva su nombre, "Bonilla", irá informando por medio de sus letreros luminosos y tablas de clasificación el desarrollo de la lucha, cuyos resultados a unos llenarán de alegría mientras que a otros les causarán desilusión. Así es el fútbol.

tranjero, hasta que el Consejo de Seguridad tomara las medidas necesarias para el mantenimiento de la paz.—(EFE).

ELECCION DE LOS SIETE VICEPRESIDENTES DE LA ASAMBLEA

FLUSHING MEADOWS, 16.—Después de la elección de presidente de los distintos Comités se procedió a la elección de los siete vicepresidentes de la Asamblea, que junto con el presidente Aranha integrarán el poderoso Comité Central o Junta directiva de la Asamblea.

Fueron elegidos Méjico, Estados Unidos, Inglaterra, Rusia, Francia, China y Cuba.

Seguidamente se levantó la sesión a las 5:55 de la tarde. Mañana se iniciará el debate general.—(EFE).

La suscripción para los damnificados de Cádiz

DONATIVOS RECOGIDOS POR LA SECCION FEMENINA

Señora de Moreda, 5 pesetas, seis prendas ropa niña y un abrigo señora; señorita Marisa Pardo, 25; señorita Merchy Rodríguez, 5; señora de Torres, 50; señora de Torrón, 5 piezas ropa; doña Estrella R. Sánchez, 15 pesetas; doña Esperanza González, 4; doña Angelina López, 1; R. P., 2; E. R., 5; B. R., viuda de Macho, seis piezas de ropa; I. N. R., 1 peseta; familia de Campos, 5; una señora, 1; señorita Constanza Payas, una prenda de señora; A. S., 1 peseta; don Ramón Bernant, 5; don Manuel Carballeda, 1; doña Rosa Buján de Castro, una chaqueta de niña y dos pares calcetines; doña Josefina Teijeiro, seis piezas de ropa; señora de Torrado 1 peseta; D. Pedro de las Heras, 50; doña María del Carmen López Paz, 3; María Teresa Menéndez, 5; una familia caritativa, tres piezas de ropa; señorita Araceli Arias, 3 pesetas; señora de Arias, 3; don Carlos Viela, 10 pesetas en lugar de un par de medias; Isabel Suárez Díaz, 10 pesetas; doña Francisca Paz, dos blusas; Antonia García, 5 pesetas; Angelita García, 3; doña Ina García, 2; Faustino García, 10 prendas niño y un par de calcetines; señora de Benguer, 5 pesetas; doña Dolores Vidal, 15; señorita Loló Niño, 25; don Faustino García, 3 prendas caballero; señora de Fraga, 5 pesetas; doña María Artelejo, 2; doña Esperanza Vázquez, 2; un señor, 3; una camarada, un par de zapatos; familia Polo, 5 pesetas; señorita Obdulita Novoa, 25; señora de Castro, varias prendas de ropa, varios pares calzado y 50 pesetas; señora de Pérez, 4 prendas ropa caballero; Josefa Relja, 1 peseta; Mercedes Mosquera, 3 pesetas; Elvira Miño, 1; Aurora Pérez, 2; doña Nieves Casar, dos pares zapatos, cuatro prendas caballero y 7 recien; señorita Concha Tapia, una chaqueta de señora.

¡OBRERO! Con las Elecciones Sindicales puedes ser: Vocal Social de tus Sindicatos, Jefe del Sindicato, Procurador en Cortes.

Un gran seminario mejicano en las montañas del antiguo imperio español

Por el Rvdo. P. Enrique Herrera Oria, S. J.

Como en otro artículo decíamos, el Gran Seminario mejicano de Montezuma se encuentra entre los bosques de Nuevo Méjico, formando en medio de la espléndida naturaleza que le rodea el edificio fabricado con rojizos bloques de piedra a medio labrar con sus torreones elegantes, un conjunto atrayente mezcla de castillo y palacio medieval. Y no andamos equivocados. En el edificio de este Seminario se hospedaron ilustres personajes como el ex emperador de Alemania Guillermo y el del Japón Hiro-Hiko. Aquí las fiestas cortesanas llegaron a su mayor esplendor, los bailes y las representaciones de ópera, para las que se trajeron los mejores artistas de Nueva York.

Todo esto ha cambiado. La vida mundana ha cedido su lugar al fervor de los cuatrocientos seminaristas mejicanos, y el salón de baile a las fiestas religiosas y primeras misas de los futuros apóstoles de Méjico.

Sólo con observar el porte devoto a la vez que alegre, comunicativo y familiar de estos jóvenes, deduciría cualquier pedagogo, que esa casa se sale de lo vulgar en su sistema educativo.

Pero el Rvdo. P. Rector, de apellido Mendoza, que nos recuerda a aquel estupendo Virrey de los tiempos de Fray Pedro de Gante, tuvo la delicadeza de enseñarme una serie de pequeños educativos que, sin ruido, se han ido desarrollando y que superan en perfección a famosos centros de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Pequeñeces e insignificancias podríamos llamar a los métodos de formación profesional obrera de los futuros sacerdotes.

No faltarán críticas de este aspecto pedagógico quizás único en los Seminarios Hispano Americanos. Pero no dudo en calificarlo de uno de los medios más eficaces de la formación pastoral moderna del futuro sacerdote mejicano, empalmado por otra parte con la tradición pedagógica española en América, de la que tan insignes muestras nos dejaron los antiguos misioneros, sacerdotes y artistas a la vez.

Aquí, todo o casi todo lo que a ojos manuales se refiere, lo hacen los seminaristas. Unos cuidan de la huerta y de los jardines. Los he visto con sus trajes de agricultores injertando frutas; jardineros cuidando de la belleza de los jardines o cultivando las flores.

Los seminaristas se convierten en sastres que cosen la ropa de los compañeros, en zapateros que echan medidas o pegan los pisos de goma, en fontaneros. Ellos imprimen los impresos corrientes de la casa, encuadernan los libros de la biblioteca, echan el cemento para alisar las pistas de los campos de deportes, montan las instalaciones eléctricas.

La sala de vistas ha sido obra suya, como el trazado y ejecución de los

caminos de la inmensa finca que pasa de las cien hectáreas de superficie.

Apenas si hace falta personal segiar pagado. Cada oficina tiene su jefe. El trabajo manual está perfectamente armonizado con los estudios.

Este trabajo es un descanso mental, y además una propedéutica eficaz y práctica para resolver el día de mañana los múltiples problemas materiales que a todo párroco le salen al paso. Aparte de esto, les capacita para comprender la psicología del obrero manual.

Un joven sepeillo y fervoroso me invitó para que asistiera a una reunión del círculo apostólico social.

Doce jóvenes selectos se preocupan del apostolado en todas sus manifestaciones, cada uno de ellos al frente de una sección. Este apostolado ha de acomodarse a la situación real de los problemas en Méjico. Les preguntan y me preguntan ellos. En cuestión de enseñanza les hablo de la escuela parroquial, sin duda impresionados como están con la admirable organización de los católicos norteamericanos. Les propongo el método seguido ahora en los suburbios de Madrid. Iglesia, Escuela primaria, Escuela Profesional, Dispensario.

Me hablan de las cuestiones obreras. Desean conocer la legislación social española de la que hice un elogio en la conferencia pública.

Un mapa de Méjico está lleno de círculos grandes correspondientes a las diferentes sectas protestantes que han penetrado en la República: Metodistas, Batistas, Cuáqueros, Mormones... Manchones negros señalan las zonas en las que todavía los indios no han sido convertidos al cristianismo. Serán unos dos millones. Una biblioteca protestante les da a conocer las ideas de éstos y sus métodos de organización y propaganda. Hejeé dos libros del movimiento llamado "Testigos de Jehová", movimiento raro y poderoso, mezcla de Sagrada Escritura, Krausismo y Comunismo.

Me suplicaron que facilitara información sobre el movimiento apostólico y social español.

Por la noche me obsequiaron con sesión de folklore mejicano. Poesía y sentimentales cantos populares que recordaban los aires andaluces.

Allí brotaban como arroyos de agua cristalina emocionantes letrillas mejicanas y españolas, mezclados los sentimientos de ambos pueblos, como en otro tiempo se mezcló la sangre. Música y letra del pueblocillo de Tascó, sus casitas y su Iglesia española emocionó a todos. ¡Qué delicado y qué español! Al fin les dije cuatro palabras: España os dió lo mejor que tenía; la civilización cristiana. Ese pueblocillo cuya belleza habéis cantado es el símbolo de tantos pueblos de España, en donde los hombres vivían en casas sencillas mientras a Dios levantaban un templo magnífico, muchas veces verdadera joya artística. Nuevo Méjico.—

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

PRECIOS PARA LA LECHE PASTEURIZADA, ESTERILIZADA Y HOMOGENEIZADA

Se pone en conocimiento de los industriales afectados y del público en general que los precios en fábrica y de venta al público señalados por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en su Resolución de fecha 6 de marzo de 1944, publicada en el Boletín Oficial de esta provincia número 81 de 10 de abril del mismo año no deben modificarse vigentes ya que han sido anulados por la Orden de la Presidencia del Gobierno de 4 de julio del año actual (B. O. del Estado número 139 del 8), que en su artículo cuarto determina: "Todas las industrias que deseen pasteurizar la leche, bien porque tengan montada ya la instalación correspondiente o que la instalen en lo sucesivo, deberán solicitar el precio de venta en fábrica de la leche pasteurizada a la Junta Superior de Precios".

La Coruña 16 septiembre de 1947. El Gobernador Civil-Delegado Antonio Martín-Ballesteros Costea

DISTRIBUCION DE SALVADO A AYUNTAMIENTOS

Todos los señores Alcaldes-Delegados locales de Abastecimientos y Transportes de la provincia que deseen para sus respectivos Ayuntamientos cupo de salvado, dirijan telegrama u oficio urgente interesando cantidad y destino, al objeto de distribuir dentro de la presente semana las existencias a disposición de estos Servicios en almacenes y fábricas.

La Coruña 16 septiembre de 1947. El Gobernador Civil-Delegado Antonio Martín-Ballesteros Costea

Cultura Nacional

INSTITUTO "EUSEBIO DA GUARDA"

Ayudantes de Clases Prácticas. En virtud de lo que establece el decreto 19 de febrero de 1942, en su artículo quinto, referente a la provisión de Ayudantes de Clases Prácticas en los Institutos, se abre en este Centro una convocatoria para proveer en el curso próximo 1947-48, una plaza de profesor ayudante de Clases Prácticas, para cada una de las respectivas disciplinas de Ciencias, Letras, Idiomas y Dibujo.

Las instancias se dirigirán al Ilmo. señor director, y previa la alegación en las mismas de los méritos que estimen oportunos, se efectuarán los nombramientos de acuerdo con la propuesta que realice el profesor titular de la asignatura. El plazo de admisión de instancias termina el 29 del actual.

SUCESOS

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO

En su domicilio, del lugar de Castelo (Culleredo), falleció ayer Domingo Reimúndez Bao, a causa de las heridas que había sufrido al ser pateado por un buey de su propiedad el pasado día 9, suceso del que dimos cuenta a nuestros lectores. El infeliz Reimúndez resultó con la rotura de intestinos a consecuencia de una cox. El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de aquella parroquia.

HERIDO EN AGRESION

Al intervenir para apaciguar a unos individuos que se peleaban anteayer en la calle del Orzán, recibió dos heridas de arma blanca en el pecho y en el hombro inferior izquierdo, Antonio Prieto Sánchez, de 21 años, de Atocha Alta, 106. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de pronóstico reservado.

DEPORTES

PARA VOSOTRAS

Por BLANCA DE LEBARRO

"Para conseguir lo que quieras, te valdrá más la sonrisa que la espada."
(SHAKESPEARE)

Ser buena, caritativa y saber manifestarlo con placida sonrisa, son tres cualidades más que suficientes para ganarse la simpatía de todo el mundo. Suelen decir "que la fisonomía es el espejo del alma". Me parece que hay razón para creerlo. Por poco fisonomista que se sea, se descubre siempre cuando un rostro acusa carácter dócil o autoritario, porque todos tenemos un rasgo especial en la cara que deja adivinar nuestras inclinaciones dominantes. No se oye decir con frecuencia que tal o cual tiene cara de pocos amigos?

Pues bien, en resumidas cuentas, eso quiere indicar que el aspecto de la fisonomía de la persona aludida no inspiran una confianza absoluta y que no hay que fiarse de ella.

El semblante jovial en el que se manifiesta la bondad, es un distintivo propio del pobre como del rico, del joven y del viejo. ¿Qué puede haber de más sugestivo e impresionante, como la fisonomía riente y optimista de una venerable viejecita coronada de cabellos blancos, en cuya expresión se adivina un corazón lleno de generosidad y de ternura? Bondad, alegría y jovialidad, sembradas con profusión por todas partes, cultivadas con esmero y no las abandonéis nunca.

"No os separéis del buen humor doquiera que vayáis y en cualquier puesto que ocupéis, porque será el lubricante que suavice los rozamientos y desvanezca los pesares de la vida". ¡Envidiable patrimonio es un rostro sonriente, capaz de difundir la alegría y consolar corazones afligidos, sumidos en la desesperación! Hace falta gentes optimistas, henchidas de esperanza y jovialidad, pensad siempre en cosas placenteras; dominar vuestro temperamento y no perdáis nunca la tranquilidad. Los que toman la vida por su más deleitable aspecto, son los que más disfrutan de ella y los que más tarde envejecen, porque no hay cosa que más acelere la vejez que el constante mal humor, el pesimismo y el estar constantemente descontento.

La fisonomía tiene una elocuencia más vigorosa y persuasiva que todos los discursos; porque en una conferencia, por ejemplo, aunque en ella intervenga un gran orador, poco nos suele impresionar la disertación oral si no va acompañada de una mímica persuasiva del conferenciante.

Nuestra fisonomía habla, es cierto, y por ello es necesario que nuestro lenguaje esté de acuerdo con ella, porque de lo contrario nos exponemos a críticas muy amargas, una de ellas el tacharnos nuestros propios amigos de hipócritas.

Sin exagerar en demasía la importancia de las observaciones expuestas respecto a la creencia de las cualidades o defectos de las personas, según las expresiones del rostro, bueno sería que nosotras mismas las analicemos delante de un espejo, aunque sólo fuera para acostumbrarnos a dominar nuestras pasiones. "Ya sabéis que el espejo nos da secretas lecciones a los hombres; advierte a los hermosos que no afeen su hermosura con vicios; y enseña a los feos que la virtud es el único medio para tapar su fealdad."

"Cuando la sonrisa desaparece de nuestros labios, ¡qué pensamientos de tristeza y qué congoja se apodera de nosotros! ¡Qué triste es la existencia para aquellos que no ríen nunca!" "La sonrisa es una fuerza vital, la única capaz de mover lo inmovible". El poeta canta la sonrisa, la mismo que lo hace con las flores, y la naturaleza entera ensalza la expresión encantadora de unos labios que al entrecerlos para reír, dejan ver la firmeza de unos dientes de marfil inmaculados. Sonreír, es el modo más indicado para expresar la dicha del vivir.

Me diréis que es difícil mostrar una cara risueña cuando la desgracia y el malestar se abaten sobre una familia. Pero un alma bien equilibrada sabe sobrepasar siempre, con entereza, a las vicisitudes de la vida, y pierde la serenidad y procura mirar las cosas por sus lados más favorables. Claro está que se necesitan cualidades heroicas para persistir en la misma disposición cuando nos sobrevienen adversas circunstancias. Pero todo se logra con buena voluntad y entereza.

La confianza, la fe en sí mismo, tiene la virtud de convertir en positivo mucho de lo que nos parece irrealizable. Dicen que un día Mirabeau, habido de oír siempre a su escribiente la costumbre de encontrar dificultades en todo, se levantó diciéndole: "No me repitas nunca más esa miserable palabra imposible, porque desde el momento que ella aparece en los labios de un hombre, no hay que esperar de él nada bueno".

Ayer fué presentada la Junta deportivista a los jugadores

"Estoy dispuesto a exigiros mucho, porque el año pasado no disteis el debido rendimiento", les dijo el Sr. Baeza

En la tarde de ayer la Junta Directiva del Deportivo recibió en el local social a todos los jugadores y empleados subalternos del club, en unión del entrenador, profesor de educación física, masajista y redactores deportivos de la localidad, en un acto íntimo y con objeto de que el señor Baeza hiciese la presentación oficial de la Junta a todos ellos.

El presidente del Deportivo dirigió la palabra a los oyentes en términos francamente brillantes y emotivos. Comenzó saludando a los representantes de la prensa, quienes, dijo, aunque no son de plantilla en el club juegan un papel esencialísimo en la vida de éste, ya que sirven de enlace entre el público y la sociedad. Yo quiero pedirles—añadió—la más estrecha colaboración no solamente en los momentos difíciles sino en los de euforia, que suelen ser los más perjudiciales; colaboración que en nada puede empañar el legítimo derecho de crítica libre ya que la total coincidencia no es posible, pero crítica constructiva, debiendo tener siempre muy presente a la hora de escribir, que también ellos son directivos y tienen idéntica responsabilidad.

Elogió, después, el entusiasmo de los compañeros de Junta entre los que resalta una unión íntima con él, exhortando, también, al personal subalterno a trabajar sin desmayo. Hizo una cumplida loa del entrenador, de este "don" Luis Urquiol, manifestó, cuya capacidad técnica empezaba a esbozarse, pero cuyas virtudes morales estaban ya plenamente de manifiesto, y que el laborar con la intensidad que él lo hacía, servía de estímulo y ejemplo y le permitía poder exigir a todos el cumplimiento del deber con plena autoridad.

Por último se dirigió a los jugadores haciéndoles presente las difíciles circunstancias en que se había hecho cargo de la presidencia, no obstante lo

que tenía fe en el triunfo. Añadió que sin inmodestia consideraba el de sus compañeros y el suyo, un acto de valor, por lo que esperaba que ellos hiciesen lo propio, redoblando su tesón y su entusiasmo en defensa de los colores blanquiazules. Estoy dispuesto a exigiros mucho—dijo—porque os conozco y se que el año pasado, por múltiples circunstancias, no disteis el rendimiento que cabía esperar, pero este año tenéis que darlo y recobrar el perdido puesto en la primera división. Esa sería la compensación mejor a nuestro sacrificio y no podéis negarla.

Terminó el señor Baeza pidiendo la máxima colaboración de las autoridades locales, de industriales, comerciantes, socios y aficionados, no sólo en el aspecto moral, sino con la imprescindible aportación económica para poder hacer frente a la dura temporada que iba a comenzar.

Todos los asistentes aplaudieron con calor la encendida arenga del presidente y entre los equipistas se observaba el mayor entusiasmo que se desbordó al abrazar a Chao, como capitán del equipo. Después se brindó por la prosperidad del club.

Y como el próximo domingo tienen los blanquiazules ocasión propicia para dar la primera satisfacción a don Ignacio Baeza y a todos los "hinchas" en general, esperamos que este entusiasmo de ayer no decaiga y que aquéllos nos deparen una gran alegría.

Campeonato provincial de ciclismo

El domingo a las cinco de la tarde se celebrará en la Plaza de María Pita el campeonato provincial de ciclismo, en pista, organizado por la Obra Social, Educación y Descanso. Antes se celebrarán otras pruebas para aficionados y principiantes.

Pedrito fuera de la disciplina del Club

Hoy será llamado por la Federación Gallega

Las relaciones entre el defensa deportivista Pedro López Crespo y la Directiva vinieron deslizando desde que éste tomó posesión de sus cargos, en un ambiente de acusado tirantez, debido a la falta de aquél a tres entrenamientos, por lo que fué debidamente sancionado. Esta situación se agravó como consecuencia de una entrevista que el presidente, señor Baeza, celebró con Pedrito el sábado, en la que éste manifestó su deseo de resolver el contrato que le ligaba al club y el de otorgar una nueva.



El defensa blanquiazul suscribió el pasado año un contrato por cinco temporadas, según el cual percibiría en cada una de ellas quince mil pesetas, o sean, en total, setenta y cinco mil, pero con facultad de reclamar cada año, en concepto de anticipo, y hasta completar dicha cifra, otras diez mil más. Así hizo en la temporada pasada, que cobró veinticinco mil pesetas, pero al entrar ahora el contrato en su segundo año de vigencia, Pedrito pretendía que, además, de las cincuenta mil que aún le restan por percibir en el transcurso del plazo de su compromiso, se le diesen otras tantas pesetas, a repartir entre el año cuarto y quinto del mismo.

Como el Deportivo no consideró oportuno acceder a tan desmesuradas pretensiones, y el comportamiento de Pedro, dejando de acudir a Monforte, causó el natural disgusto en el seno de la Junta, acordó ésta dirigirse a la Federación Gallega—y así lo hizo ya—un escrito dando cuenta del incumplimiento por parte del jugador del contrato vigente, para que por aquélla se le declarase fuera de la disciplina del club.

Hoy será convocado Pedrito a una reunión en el organismo federativo, y si persistiese en su rebeldía, sería decretada tal situación, que le impedirá volver a jugar al fútbol en tanto no cumpla el compromiso que le vincula al club blanquiazul.

Esperamos que el notable equipista medite sobre lo intemperante de su postura y sobre lo que ésta supone de excepción entre los elementos del club, y que, después de hacerlo, se reincorpore al Deportivo, donde, aunque verdaderamente no es indispensable, sería bien recibido.

Hoy marcha el Deportivo para Mallorca

Ayer tarde en el campo grande de Estado se celebró un encuentro de entrenamiento entre el Deportivo y el Juvenil.

Los deportivistas alinearon así: Acuña; Ponte; Alepuz; García, L'ana, Elzo; Gamonal, Gulmeráns, Pasero, Oliveros y Marquinez.

Por su parte el Juvenil formó como sigue: Otero (Prego); Bermúdez, Pita; Ricardo, Louguera, Goberna (Ducampo); Idallo, Ducampo (Félix), Pon-e, Lechuga (Carrillo) y Agustín.

PELOTA

II CAMPEONATO SOCIAL DEL CASINO DE PELOTA A MANO

Ayer continuaron disputándose los partidos de este campeonato, habiéndose registrado los siguientes resultados:

J. Sanz y Arambillet vencieron a Lengue y Vidal, por 22-18; L. R. Lago y B. Castejón a Bugallal y S. Sanz, por 22-17; Veiga y Pereira a hermanos Borrás, por 22-20, y Cegarra y Molina a D. Castejón y A. Nieto, por 22-13.

PARTIDOS PARA HOY
A las 5'30, L. R. Lago y B. Castejón-Veiga y Pereira.
A las 6, Bugallal y S. Sanz-hermanos Borrás.
A las 6'30, J. Sanz y Arambillet-D. Castejón y A. Nieto.
A las 7'15, Lengue y Vidal-Cegarra y Molina.

Futbol modesto NATACION

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO COPA DE LA CORUÑA CAPITAL

Campo de la Granja; Victoria-U. D. Santa Lucia, a las diez de la mañana; Liceo de Monelos-Fabril S. D., a las doce.
Campo de entrenamiento del Estadio; C. Montijo-Silva S. D., a las diez de la mañana; Sin Querer-C. Jardín, a las doce.
Campo de Automovilismo; María Pita-D. Canda, a las diez de la mañana; Cuatro Caminos-G. Gaitera, a las doce.

MARINAS
En Rutis: Español de Rutis-Brigancia. En Almeiras: Almeiras-Fonte Mayor. En Sada: Rayo de Sada-G. Vilar. En Perillo: Perillo-D. Carral.
Todos los partidos en las Marinas empezarán a las cuatro y media en punto de la tarde.

LA DIRECTIVA DEL G. GAITEIRA

En atento B. L. M. nos comunica el nuevo presidente del Galicia Gaitera, la composición de la Junta directiva de esta sociedad, que es la siguiente:
Presidente, don Manuel Blanco Roel; vicepresidente, don José Lago; secretario, don Eugenio Heltzmann Varela; tesorero, don Eduardo Blanco Roel; contador, don Gumersindo Gómez Suárez; vocales, don Manuel López Vázquez, don Emilio Pintor Bello, don Francisco Vázquez Mayor y don Angel Vilarrio Pérez.
Al agradecerle el amable ofrecimiento hacemos votos por el mayor éxito de la nueva Junta en su gestión.

CULTURAL MONTIÑO S. D.

Ha sido elegida la nueva Junta Directiva de esta sociedad, que queda constituida de la forma siguiente:
Presidente, don Armando Díaz Carballeda; vicepresidente, don Manuel Vazquez López; secretario y delegado, don Luis Carneiro Macalra; vicesecretario, don Manuel Ayán Martínez; tesorero, don Antonio Pérez Bad; contador, don Eusebio Fernández Alvarez; vocales, don Luis García Abella, don Joaquín Montero Tudelet, don José Barros de la Iglesia, don Ramón Gómez Sánchez y don José Pan González.
El cargo de masajista lo desempeñará el vocal don José Barros.
Les deseamos los mayores éxitos que habrán de sobrevenir al seguir al frente de la Junta el activo y entusiasta Díaz Carballeda.

REMO

La Blanca saldrá hoy para Bilbao

Hoy saldrán en autocar con dirección a Bilbao los remeros de la "Blanca", del Neptuno, reforzados con algunos elementos de las Jubias, que tomarán parte en la regata interprovincial bilbaína del día 20 y en el campeonato de España que se correrá al siguiente en las mismas aguas.
Van quince remeros, el patrón Mesa y tres directivos de la Federación Gallega de Remo, ya que el señor Lastres se trasladó a Mallorca con el Deportivo.
Ojalá que nuestros remeros tengan suerte y consigan el más completo éxito.

IX VUELTA A LA ENSENADA DE SAN AMARO

Bajo la organización del Club del Mar se disputó el pasado domingo la undécima vuelta a la ensenada de San Amaro, que, como era de esperar, llevó muchísima gente hacia aquella playa, ya que se preveía sería bastante disputada, por los numerosos nadadores que en ella tomaron parte.

La distancia a recorrer fué de cerca de 1.000 metros, que cubrieron 25 de los nadadores que tomaron la salida. Después el primer momento se distanció del grupo general el excelente nadador García Abella, que llegó a la meta bastante adelantado de su inmediato seguidor, la Hoz. A continuación se clasificaron, López Abella, Tito II, E. del Castillo, Suso Ponte, Debeén, etc.

Finalizada la prueba se procedió a la entrega de los valiosos trofeos puestos en litigio.—KIKE.

PRIMER ANIVERSARIO

María Jesús Gutiérrez Pita

Subió al Cielo el día 31 agosto de 1946. Sus padres Domingo Gutiérrez y María Pita; hermano Pedro; abuelos, tíos, primos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la Misa de Gloria que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de Santa Cruz (LIANS), a las nueve de la mañana del jueves, día 17, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.
Villa Petra, Santa Cruz, 17-9-47.

EL SENOR

Don José Tenreiro Trillo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER. A los 40 años de edad.—R. I. P.
Su apenada esposa Encarnación Vazquez; hijo José; madre Manuela Trillo; madre política Angela Fernández; hermanos Palmira, Josefa y Manuel; hermanos políticos Fernando Méndez, Enrique Collazo, Dolores Ferreira y Antonia Vázquez; tíos, sobrinos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, por el cual anticipan gracias.
Casa mortuoria: Caballero, 95, bajo. (Funeraria Santa Lucia).

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Joaquín Vázquez Seijo

FALLECIO EL DIA 16 DE SEPTIEMBRE DE 1944
Después de haber recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.

El funeral que se celebrará mañana, día 18, a las diez de la mañana, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos; así como un novenario de misas, que dará comienzo el día 23, a las nueve, en la misma iglesia, serán aplicados por su eterno descanso.
Sus padres, hermanos, abuela, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades asistan a alguno de dichos actos, y lo encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les anticipan gracias.
BETANZOS, 17 de septiembre de 1947.

LA SEÑORA

Doña Josefa Blanco Prego

FALLECIO EL DIA 16 DE SEPTIEMBRE DE 1947, A LOS 73 AÑOS
Después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.

Sus apenados hijos don José (ausente) y doña Josefa; hijos políticos doña Celia Garrido Conchado y don Nicolás Louzán García; su hermana doña Teresa (ausente); nietos, sobrinos, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro que se celebrará mañana, jueves, a las ocho y media, en la Iglesia Parroquial de Santiago, de esta ciudad, por cuyo favor les anticipan gracias.
La conducción del cadáver se verificará en el día de hoy, a las doce y media, desde la casa mortuoria, SANTO DOMINGO, 7, al Cementerio de Liáns, en Santa Cruz.
(Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DE

Doña Elisa Montenegro Salazar

QUE FALLECIO EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1946, EN CARRAL
Después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.

Sus albaceas testamentarios don Jesús Doval García, su esposa, y doña Joaquina Ferreiro Barbeito,
SUPLICAN a las personas de su amistad la encomienden a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el jueves, día 18, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Quembre, por lo que quedarán muy agradecidos.
CARRAL, 16 septiembre 1947.

Peregrinos mejicanos en Madrid

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 17 de Septiembre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594.—Administración 1542



Llegada a Madrid de los peregrinos mejicanos que visitarán distintos santuarios marianos españoles. Fueron recibidos por centenares de personas, jóvenes de Acción Católica con banderas y estandartes, y el Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, Dr. Morcillo. (Foto QJFRA).

Espuma de la semana

Por qué el "haiga" se llama ahora "Y no..." Gandhi, el mayor drama de la época actual

Por R. S.
A esos automóviles lujosísimos, ante los que las gentes se detienen un tanto asombradas — automóviles de trescientas mil pesetas, flamantes e interminables — se les conocía vulgarmente por "haigas". Generalmente matriculados en Méjico, en los Estados Unidos o en la Argentina, eran la admiración de los peatones y el orgullo de sus ocupantes. El pueblo español, con ese ingenio bien conocido en todas partes, había bautizado con el nombre de "haiga" a esos coches lujosos. ¿Por qué? Porque, al decir de algunos maliciosos, quienes estaban en condiciones de adquirir esos automóviles, salvo contadas y honrosas excepciones, no dominaban ni mucho menos la gramática y, al encargarlos solían decir: "A mí, el más caro que "haiga".



Durante mucho tiempo se han llamado "haigas", pero ahora ya son conocidos por otro nombre. Ahora se les denomina "Y no..." La razón es parecida a la que determinó el nombre que tuvieron antes. Cuando se encuentra uno con algún coche de esos — nos han explicado — se espera ver descender a una señora elegantísima, de porte distinguido, a una de esas damas que no pueden ocultar su refinada educación y sus modales aristocráticos... ¡Y no! En Madrid no es raro oír exclamaciones como esta: "Fullano se ha comprado un "Y no" — antes "haiga" — de cincuenta mil duros..."

GANDHI AMENAZA CON AYUNAR HASTA MORIR

Otra vez los periódicos de todo el mundo publican las fotografías del famoso Mahatma, "el alma grande" de la India, con ocasión de la amenaza que acaba de lanzar ante las 200.000 personas que inmóviles escucharon su discurso mientras llovía torrencialmente. Gandhi les advirtió que estaba dispuesto a "ayunar hasta la muerte" si volvían a producirse sangrientos disturbios. Si sus advertencias no ponen fin a las sangrientas luchas, nada ni nadie podrá contener los ríos de sangre en la India. Porque no hay poder humano que tenga allí sobre millares de seres, la influencia de que goza este hombre diminuto y endeble. Todo en Gandhi fue siempre extraordinario y desconcertante: Su matrimonio a los trece años, contraído contra su propia voluntad; sus estudios en Inglaterra donde adquirió el hábito de vestir a la europea, que pronto, sin embargo, abandonó; su aspecto de ser extraviado, el cuerpo flaco envuelto en una túnica de lino... En cuanto a sus doctrinas, celebérrimas, fueron sus huelgas de hambre, que le obligaron a permanecer días y días sin probar alimento y la promesa que hizo — y que ha cumplido siempre escrupulosamente — de no probar la carne ni las bebidas fermentadas. Mohandas Karamchand Gandhi, que tal es su nombre completo, sufrió prisión en diversas ocasiones sin que por ello cambiara de actitud con respecto a Inglaterra. En todo el mundo tuvo amigos ilustres y entre ellos se cuenta a Charles Chaplin, que dijo de Gandhi que era "el mayor drama de la época actual". Indiferente a los peligros que su existencia corre, el Mahatma está dispuesto a ayunar hasta morir si en su tierra siguen matándose los hombres. Cualquiera día el trágico nos traerá la triste nueva de su muerte — ya tiene más de setenta años — que en gran parte habrá que atribuir a sus ayunos y a su vida de sacrificios y privaciones. Pero su nombre pasará a la historia porque su vida ha sido uno de los hechos más curiosos y trascendentales de los tiempos modernos.

Hay poder humano que tenga allí sobre millares de seres, la influencia de que goza este hombre diminuto y endeble. Todo en Gandhi fue siempre extraordinario y desconcertante: Su matrimonio a los trece años, contraído contra su propia voluntad; sus estudios en Inglaterra donde adquirió el hábito de vestir a la europea, que pronto, sin embargo, abandonó; su aspecto de ser extraviado, el cuerpo flaco envuelto en una túnica de lino... En cuanto a sus doctrinas, celebérrimas, fueron sus huelgas de hambre, que le obligaron a permanecer días y días sin probar alimento y la promesa que hizo — y que ha cumplido siempre escrupulosamente — de no probar la carne ni las bebidas fermentadas. Mohandas Karamchand Gandhi, que tal es su nombre completo, sufrió prisión en diversas ocasiones sin que por ello cambiara de actitud con respecto a Inglaterra. En todo el mundo tuvo amigos ilustres y entre ellos se cuenta a Charles Chaplin, que dijo de Gandhi que era "el mayor drama de la época actual". Indiferente a los peligros que su existencia corre, el Mahatma está dispuesto a ayunar hasta morir si en su tierra siguen matándose los hombres. Cualquiera día el trágico nos traerá la triste nueva de su muerte — ya tiene más de setenta años — que en gran parte habrá que atribuir a sus ayunos y a su vida de sacrificios y privaciones. Pero su nombre pasará a la historia porque su vida ha sido uno de los hechos más curiosos y trascendentales de los tiempos modernos.

La unión aduanera de Europa, condenada al fracaso

GINEBRA 16. -- (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, OLIVARES).

Mientras en el ambiente internacional no aparezca un verdadero espíritu de tolerancia y comprensión, no es fácil que la colaboración internacional vaya muy lejos, pese a la falta que está haciendo. Se quiere la paz, pero se desconfía. Ni siquiera aquellas personas que deberían ser afines y unidas, parece que se entienden gran cosa. En efecto, ha habido en estos días cinco o seis Congresos o movimientos federalistas pro paz. Sin embargo, se da el caso sorprendente que todos ellos trabajan con mutua independencia. Y la cosa no ofrece dudas: si varios órganos se proponen el mismo objetivo, aunque éste sea la paz, es inevitable que ellos, entre sí, comiencen haciéndose oposición, o sea, la guerra. Es curioso, por ejemplo, que los parlamentarios federalistas — un grupo de diputados de diversas naciones que quieren hacer una Federación Mundial, sobre un Universal Parlamento, — reunidos en Gataad y los federalistas europeos reunidos, casi durante los mismos días en Montreux — unos pocos kilómetros de distancia — se hayan ignorado mutuamente. Y, es curioso, asimismo, que unos y otros no hayan tomado contacto con aquellos otros hombres, que en otro plano, pero con la misma intención, actúan en "Mount-Housen". Federación, paz, etc., pero ¿cuántas?...

DIOS ARRIBA Y EL MAR DEBAJO

(Balada del Caudillo y de los tres hermanos)

En la antología marinera de los tiempos y todos los palpita la gran verdad, como tribillo de una balada milenaria. Con música de todos los deones de los puertos. Con todas las caracolas marinas. Sólo en el mar son hermanos. Dios arriba y el mar debajo. Igualmente son también los viven de sus manos y los ríos Como el morir. Esta vez fueron tres hermanos que salieron al mar de cada José María, Manuel y Samuel en la barca. Dios arriba y el mar debajo. También un español había al mar. Un español que había sido siempre. Por su nombre conocían a hasta sus enemigos. La España de Franco. El primer español había salido al mar. Dios arriba y el mar debajo. El naufragio significa que Dios es fuerte. La barca perdida, José María, Manuel y Samuel nadaron. Porque todo marino sabe que algún día se verá ello, sus ojos ahorran un poco de melancolía. Y la música del acordeón no de llegar a ser alegre. Desde que el mundo es mundo familia del mar es una. El mar redime día a día la acción de la torre de Babel. Porque Dios hace que en todas las lenguas sean una. Dios arriba y el mar debajo. Francisco Franco descansa al mar. Hombre de verdades, su deseo es la verdad del mar, donde son iguales. Francisco Franco, un hombre de mar, enfiló su proa a salvar a hermanos. Y venció una vez más. José María y Samuel viven hoy gracias al esfuerzo de la flota deportiva, plegada como una jauría. (Como los sitiados del Alcazar de Toledo). Las victorias siempre cuestan las hermosas vidas que se lleva consigo. Y por eso vino. Esta vez fue Manuel quien se al Cielo en su desnudez pesantísima parecida a la de los ángeles pintaban los viejos maestros. Dios arriba y el mar debajo. José María y Samuel tendrán su ca y aparejes nuevos. Porque son hermanos el Caudillo de España y los marineros. Hermandad entre los hombres las tierras de España. José Antonio lo supo, con su adivinación que Dios concede a los hombres que van a morir en su tierra. La balada del Caudillo y de los tres hermanos podrá cantarse en todos los tiempos. Con música de todos los deones de los puertos. Con ecos de todas las caracolas marinas. Dios Arriba y el mar debajo. (De "Arriba")

Los tratados de paz con Finlandia, Rumania, Bulgaria y Hungría depositados en Moscú

HELSINKI, 16. — La Legación de Finlandia en Moscú comunica al Ministerio de Negocios Extranjeros que los tratados de paz con Finlandia, Rumania, Bulgaria y Hungría fueron depositados en el Ministerio soviético de Asuntos Exteriores a las seis de la tarde de ayer (hora de Moscú). En el acto la Unión Soviética estuvo representada por Molotov, su sustituto Malik y el jefe del protocolo. — (EFE).

NANKIN, 16. — La Cámara legislativa china ha ratificado el tratado de paz con Italia.

Sir Victor Mallet, embajador en Roma

LONDRES, 16. — Esta noche han sido anunciados importantes cambios en el servicio diplomático de Gran Bretaña como consecuencia de la ratificación de los tratados de paz con países ex enemigos. Entre los nombrados figura sir Victor Mallet, como embajador en Roma, en sustitución de sir Noel Charles. — (EFE).

Se hartan de comer y se marchan sin dejar rastro

SPOKANE (WASHINGTON), 16. — Tres individuos armados asaltaron la residencia de Martin Helverson en esta ciudad. Se sentaron a la mesa y se comieron una docena de huevos, con pan y unos botellines con leche. Después se marcharon sin dejar rastro. La policía anuncia que no robaron nada, excepto la comida. — (EFE).

En Francia se abre paso la idea de un renacimiento alemán

La ayuda americana necesita hombres dispuestos a la colaboración franco-germana

PARIS 16. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS ANTONIO MIRA).

¡Cómo cambian las cosas! Hay que realizar un verdadero esfuerzo de

imaginación para hacerse cargo de la evolución que está sufriendo la mentalidad francesa en su más inaccesible recodo: el problema alemán. "No hay Europa sin Alemania". Este ha sido el título a dos columnas, de un artículo de Maurice Duverger, publicado en la primera plana de uno de los últimos números del periódico más autorizado de la tarde, "Le Monde". Y en este artículo se pueden leer frases como las que traduzco a continuación: "Cuando se trata de reconstruir Europa bajo la égida del plan Marshall, Alemania está ausente de la conferencia de "los 16"; cuando se trata de reconstruir Alemania bajo el impulso del general Clay, "los 16", no son tampoco consultados y Europa está ausente a su vez. Los destinos de Alemania y de Europa están irremediablemente unidos y no habrá ningún renacimiento europeo sin un renacimiento alemán".

El autor del artículo se asusta todavía de su propia afirmación y añade: "Renacimiento alemán..." He pesado mucho tiempo la palabra antes de escribirla y he titubeado bastante al estamparla, pues sé la indignación dolorosa que despertará en muchas conciencias. Yo quisiera que se acallaran resentimientos, incluso legítimos, y que se ahogasen en sí todos los movimientos de pasión". Y, más adelante: "Ya he dicho que no creía esta reconstrucción europea posible sin la participación de la industria alemana". M. Duverger, después de afirmar que "el interés de Alemania estaría en volverse hacia los rusos si todas las otras salidas le fueran cerradas" y de especular sobre la actividad del mariscal Von Paulus, afirma que "una Alemania comunista significaría muy pronto una Europa comunista. Y una Europa comunista significaría muy pronto una tercera guerra mundial..."

Para M. Duverger sólo queda una solución, "una sola": "Es preciso reconstruir Alemania y Europa conjuntamente en el cuadro de un federalismo progresivo". "Es preciso elegir, por un lado, la paz de tipo tradicional, es decir el "Diktat", el dictado del vencedor y la voluntad correlativa de revancha que se insinúa al vencido, la paz que lleva en sí el germen de otra guerra... Por el otro, una paz de tipo nuevo que — aun dejando su parte a las justas reparaciones — aboliría las nociones de vencedor y de vencido para sustituirlas por la que un esfuerzo común que restituyera a los hombres las posibilidades de vivir, la paz

(CONTINUA EN CUARTA)

Banco de España

SUSCRIPCION PUBLICA de 300 millones de pesetas en cédulas de Reconstrucción Nacional al 4 por 100, libre de impuestos

Al tipo de 99,25 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón SEMESTRAL de 31 de diciembre de 1947

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas de este Banco, en Madrid y Sucursales, el día 18 del actual, debiendo ingresarse en el acto de la operación el total del importe efectivo de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 25.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.

Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas Generales de Ahorro pueden tramitar sus solicitudes a través de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

CARACTERISTICAS DE DICHAS CEDULAS

Gozan de la exención de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores, tienen la consideración de valores del Estado, son pignoraibles en este Banco por el 90 por 100 de su cotización y admisibles legalmente como inversión de reservas obligatorias de las Empresas mercantiles.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 500, 5.000 y 25.000 pesetas, llevando cupones semestrales y vencimiento 30 de junio y 31 de diciembre.

El pago de intereses y amortización está a cargo del Estado y se realizará por este Banco en Madrid y Sucursales.